
 

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige, protokoll 1 (90) 

Protokoll nr 1 

Sammanträdesdatum: 2024-02-01 
Tid: 16:00–21:36 

Plats: Kommunfullmäktiges sessionssal, Gustaf Adolfs Torg 5 

Paragrafer: 1–49 

Närvarande 

Ledamöter 

Redovisas i bilaga 1. 

Tjänstgörande ersättare 

Henrik Sjöstrand (M), Edwin Friedlaender (M), Anna Sara Perslow (C),  

Daniel Augustsson (C), Kristina Bergman Alme (L), Allan Stutzinsky (L),  

Kristina Norén Lallo (KD), Samuel Bråse (KD), Kochar Wallad Begi (S),  

Anneli Eriksson (S), Christer Gustafsson (S), Claes Söderling (S), Leif Blomqvist (S), 

Milyon Tekle-Haile (S), Patrik Helgeson (V), Maja Bentzer (V), Emma Öman (V),  

Frida Tånghag (V), Hillevi Werring (MP), Eva Ternegren (MP), Sophia Nilsson (MP), 

Sanda Anton Henriksson (SD) 

Övriga ersättare 

Bruno Tiozzo (M), Zagros Hama (M), Christer Holmgren (M),  

Pierre Alpstranden (M), Joel Wickman (M), Mariah Ben Salem Dynehäll (L),  

Roland Dahlström (S), Pär Johansson (S), Kerstin Hultman (V), Adrian Jalali (SD),  

Anna Silvén (SD), Jonas Stenberg (D), Lillemor Williamsson (D) 

Övriga närvarande 

Ingrid Andreae (S), Johannes Hulter (S), Jonas Ransgård (M) 

Christina Hofmann, Lina Isaksson, Mathias Sköld 

Justeringsdag: 2024-02-08 
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Underskrifter 

Anslag om justering av paragraf 7 och 15, 2024-02-02  
 
Justering av protokollet har tillkännagivits genom anslag på kommunens anslagstavla  
den  

 

Sekreterare 

Mathias Sköld  

  

 

Ordförande 

Aslan Akbas 

  

Justerande 

Håkan Eriksson 

  

Justerande 

Margareta Broang 

  

 

Justerande 

Lisbeth Sundén Andersson 
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§ 1 Ärendenummer SLK-2024-00145 

Parentation 
 

Kommunfullmäktiges tidigare ledamot Laila Lundmark (M) har avlidit. 

Ordföranden Aslan Akbas (S) håller ett anförande till minnet av den avlidna.  
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§ 2 Ärendenummer SLK-2024-00078 

Bestämmande av tid för justering  

Beslut 
Förste vice ordföranden Håkan Eriksson (V), andre vice ordföranden Margareta Broang (M) 

och tredje vice ordföranden Lisbeth Sundén Andersson (D) justerar dagens protokoll 

tillsammans med ordföranden Aslan Akbas (S) på Stadshuset, Gustaf Adolfs Torg 1, 

torsdagen den 8 februari 2024, klockan 16:00. 
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§ 3 Ärendenummer SLK-2023-00027:58 

Anmälan av länsstyrelsens beslut att utse Sophia Nilsson 
(MP) till ny ersättare i kommunfullmäktige i stället för 
Andreas Hernbo (MP) 
 
Länsstyrelsen har den 2 januari 2024 beslutat att utse Sophia Nilsson (MP) till ny 

ersättare i kommunfullmäktige i stället för Andreas Hernbo (MP). 

Beslut 
Länsstyrelsens beslut antecknas. 
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§ 4 Ärendenummer SLK-2024-00079 

Frågor vid kommunfullmäktiges frågestund 
 

Fråga 1 

Martin Wannholt (D) ställer följande fråga: 

Är du beredd att lägga en kompletteringsbudget som innebär omfördelning från till 

exempel tekniska nämnder och rödgröna projekt till ramförstärkningar för att skydda 

välfärden? 

Kommunstyrelsens ordförande Jonas Attenius (S) besvarar frågan. 

Fråga 2 

Axel Josefson (M) ställer följande fråga: 

Avser du att upphäva beslutet om att Göteborgs Stad ska uppmana sina 55 000 anställda 

till att bryta en eventuell demokratiskt stiftad lag? 

Kommunstyrelsens ordförande Jonas Attenius (S) besvarar frågan. 

Fråga 3 

Hampus Magnusson (M) ställer följande fråga: 

Anser du att det är förenligt med Göteborgs Stads policy för sponsring att sponsra 

evenemang där samtliga partier representerade i kommunfullmäktige inte är inbjudna 

eller inbjudna på olika villkor? 

Kommunstyrelsens ordförande Jonas Attenius (S) besvarar frågan. 

Fråga 4 

Martin Wannholt (D) ställer följande fråga: 

Jonas Attenius (S), har du som tagit del av och godkänt affären innan beslut i AB 

Framtidens styrelse, säkerställt att Doxa kommer betala sitt tillfälliga skatteanstånd på 

nästan en halv miljard kronor när transfereringarna i bankakutsaffären sker inom kort? 

Kommunstyrelsens ordförande Jonas Attenius (S) besvarar frågan. 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 7 (90) 

Fråga 5 

Jessica Blixt (D) ställer följande fråga: 

Kommer du, Ingrid Andreae, som ansvarigt kommunalråd och ordförande i 

förskolenämnden agera för att prioritera mer pengar till förskolorna så att barngrupperna 

inte ökar och att utbildad personal inte ersätts av outbildad? 

Kommunalrådet Ingrid Andreae (S) besvarar frågan. 

Fråga 6 

Emmyly Bönfors (C) ställer följande fråga: 

Anser du att Framtidens styrelse gjorde en korrekt bedömning att denna affär inte är av 

principiell beskaffenhet eller annars större vikt samt att det inte råder någon tveksamhet 

om detta? 

Kommunstyrelsens ordförande Jonas Attenius (S) besvarar frågan. 

Fråga 7 

Axel Josefson (M) ställer följande fråga: 

Har staden fått ordning på samarbetet med polis, identifierat platser för trygghetskameror 

och har några nya trygghetskameror kommit upp? 

Kommunstyrelsens ordförande Jonas Attenius (S) besvarar frågan. 

Fråga 8 

Axel Josefson (M) ställer följande fråga: 

Har du fått information om Förvaltnings AB Framtidens affär i Karlastaden innan det 

formella beslutet fattades av styrelsen? 

Kommunstyrelsens ordförande Jonas Attenius (S) besvarar frågan. 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 8 (90) 

§ 5 Ärendenummer SLK-2023-01065 

Interpellation av Elisabet Lann (KD) till kommunstyrelsens 
ordförande angående förvanskning och relativisering av 
Förintelsen 

Beslut 
Interpellationen bordläggs till sammanträdet den 29 februari 2024. 

Tidigare behandling 
Bordlagt den 7 december 2023, § 105. 

Handling 
2023 nr 236. 
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§ 6 Ärendenummer SLK-2023-00226 

Stadsrevisionens rapportsammandrag: Samordnade insatser 
för barn och unga 

Beslut 
Rapporten antecknas. 

Handling 
Stadsrevisionens rapportsammandrag: Samordnade insatser för barn och unga.  

Information 
Ordföranden i stadsrevisionen, Jonas Ransgård (M) lämnar en sammanfattande 

redogörelse av stadsrevisionens rapport. 
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§ 7 Ärendenummer SLK-2024-00006 

Valberedningens förslag till vid sammanträdet 
förekommande val  

Beslut 
Enligt valberedningens förslag och yrkande från Martin Wannholt (D): 

1. Fullmäktige godkänner de i handling 2024 nr 10 redovisade avsägelserna. 

2. De av valberedningen i kommunfullmäktiges handling 2024 nr 10 framlagda 

förslagen till val bifalles. 

3. Val av bolagsstyrelse i Business Region Göteborg AB, BRG AB (Bilaga C) 

bordläggs till sammanträdet den 29 februari 2024. 

4. Val av bolagsstyrelse i Förvaltnings AB Framtiden (Bilaga E) bordläggs till 

sammanträdet den 29 februari 2024. 

5. Till ledamöter, suppleanter, lekmannarevisorer och suppleanter i de kommunala 

bolagen för tiden från årsstämma 2024 intill slutet av årsstämma 2025 utse de 

personer som anges i Bilaga A-I (med undantag av punkt 3 och 4 ovan).  

6. I styrelser med sju eller fler ledamöter väljer styrelsen ordförande, 1:e vice 

ordförande och 2:e vice ordförande. 

7. De utsedda suppleanterna ska med nedan angivna undantag anses valda att inträda i 

den ordning som det upptagits i valberedningens förslag. 

Vid förfall för ordinarie ledamot ska, om inte i lag eller författning annat anges i 

dennes ställe; 

i första hand  

inträder suppleant vald för samma politiska parti som den ordinarie ledamoten, 

i andra hand 

inträder beträffande ledamot för S suppleant för V, MP och C i nu nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för V suppleant för S, MP, C, L, D, M och KD i nu 

nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för M suppleant för D, L och KD i nu nämnd ordning,  

inträder beträffande ledamot för D suppleant för M, L och KD, 

inträder beträffande ledamot för L suppleant för M, KD, D och C i nu nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för KD suppleant för är M, L, D i nu nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för MP suppleant för S, V och C i nu nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för SD suppleant för M, KD, L och D i nu nämnd 

ordning. 

8. Till ledamöter, suppleanter, lekmannarevisorer och suppleanter för tiden från 

årsstämma 2024 intill slutet av årsstämma 2025 utse de personer som anges i  

Bilaga J. 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 11 (90) 

Justering 
Protokollet under denna paragraf förklaras omedelbart justerat. 

Handling 
2024 nr 10. 

Yrkanden 
Martin Wannholt (D) yrkar att val av styrelse i Business Region Göteborg AB och 

Förvaltnings AB Framtiden bordläggs till sammanträdet den 29 februari 2024.  

Protokollsutdrag skickas till 
De valda 

Valberedningen 
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§ 8 Ärendenummer SLK-2023-00022 

Val av ledamot i kommunfullmäktiges valberedning i stället 
för Daniel Augustsson (C) som avsagt sig  

Beslut 
Till ledamot i kommunfullmäktiges valberedning i stället för Daniel Augustsson (C) för 

tiden till och med den 14 oktober 2026 utses Emmyly Bönfors (C). 

Protokollsutdrag skickas till 
Valberedningen 

Emmyly Bönfors 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 13 (90) 

§ 9 Ärendenummer SLK-2023-00027:51 

Avsägelse av Ann-Christine Andersson (S) från uppdraget 
som ledamot i kommunfullmäktige 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen och anmäler detta till länsstyrelsen. 

Protokollsutdrag skickas till 
Länsstyrelsen 

Valberedningen 
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§ 10 Ärendenummer SLK-2023-00027:56 

Avsägelse av Hanna Andersson (S) från uppdraget som 
ersättare i kommunfullmäktige 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen och anmäler detta till länsstyrelsen. 

Protokollsutdrag skickas till 
Länsstyrelsen 

Valberedningen 
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§ 11 Ärendenummer SLK-2023-00027:53 

Avsägelse av Sabina Music (C) från uppdraget som ledamot i 
kommunfullmäktige 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen och anmäler detta till länsstyrelsen. 

Avsägelsen gäller från och med den 2 februari 2024. 

Protokollsutdrag skickas till 
Länsstyrelsen 
Valberedningen 
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§ 12 Ärendenummer SLK-2023-00027:-1 

Val av ersättare i förbundsfullmäktige i kommunalförbundet 
Räddningstjänsten Storgöteborg i stället för Ann-Christine 
Andersson (S) 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 29 februari 2024. 
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§ 13 Ärendenummer SLK-2023-00027:-1 

Val av ersättare i förbundsfullmäktige i Göteborgsregionens 
kommunalförbund i stället för Ann-Christine Andersson (S) 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 29 februari 2024. 
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§ 14 Ärendenummer SLK-2023-00027:-1 

Val av ersättare i förbundsfullmäktige i Göteborgsregionens 
kommunalförbund i stället för Sabina Music (C) 

Beslut 
Till ersättare i förbundsfullmäktige i Göteborgsregionens kommunalförbund i stället för 

Sabina Music (C) för tiden till och med 2026 utses Hans Arby (C). 

Protokollsutdrag skickas till 
Göteborgsregionens kommunalförbund 

Valberedningen 

Hans Arby 
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§ 15 Ärendenummer SLK-2023-00863 

Ianspråktagande av gemensam pott för spårvägsutbyggnad 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

1. Återstående medel ur Göteborgs Stads och Västra Götalandsregionens gemensamma 

pott för spårvägsutbyggnad om 388 mnkr, varav stadens andel avser 194 mnkr, ska 

ianspråktas till att slutföra åtgärderna ”Engelbrektslänken” samt 

”Kapacitetsförstärkning av spårvägsnätet för längre spårvagnar”. Beslutet gäller 

under förutsättning att likalydande beslut fattas av regionfullmäktige. 

2. Stadsmiljönämnden får i uppdrag att hantera den gemensamma potten för 

spårvägsutbyggnad i enlighet med beslutet under punkt 1 ovan samt att fatta 

erforderliga beslut i takt med att åtgärderna planeras och genomförs. 

Justering 
Protokollet under denna paragraf förklaras omedelbart justerat. 

Handling 
2023 nr 234. 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från D deltar inte i beslutet. 

Protokollsutdrag skickas till 
Stadsmiljönämnden 
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§ 16 Ärendenummer SLK-2023-00782 

Återrapportering av uppdrag augusti 2023 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

1. Nedanstående uppdrag (a), givet i budget 2020, förklaras fullgjort. 

a. Grundskolenämndens uppdrag att utveckla det systematiska kvalitetsarbetet så att det 

genomsyrar hela stöd- och styrkedjan. 

2. Nedanstående uppdrag (a-c), givna i budget 2021, förklaras fullgjorda. 

a. Grundskolenämndens uppdrag att ta fram ett omställningsstöd för medarbetare inom 

förvaltningen för att säkra kompetensförsörjning och ökad flexibilitet. 

b. Grundskolenämndens uppdrag att utreda förutsättningarna för digital undervisning 

inom Kulturskolan. 

c. Nämnden för äldre samt vård och omsorgs uppdrag att ta fram en tydlig målbild för 

att öka personalkontinuiteten. 

3. Nedanstående uppdrag (a-r), givna i budget 2022, förklaras fullgjorda. 

a. Business Region Göteborg och Higabs uppdrag att i samverkan med övriga privata 

och offentliga aktörer arbeta för att utveckla Gamlestaden som en entreprenörskvarter 

för nya och innovativa företag. 

b. Byggnadsnämndens uppdrag att arbeta in en rutin för när Göteborgs utvidgade 

innerstad kan användas som jämförelsealternativ vid behandling av planbesked. 

c. Byggnadsnämndens uppdrag, tillsammans med fastighetsnämnden, att förädla 

Göteborgs kvalitéer och värna om estetik och det som förtydligar stadens karaktär. 

d. Förskolenämndens uppdrag att tillsammans med nämnden för arbetsmarknad och 

vuxenutbildning arbeta med kompetenshöjande insatser för befintlig personal med 

annat modersmål än svenska samt inkludera validering av svenska språket vid 

nyrekrytering. 

e. Grundskolenämndens uppdrag att fortsätta utveckla lärarakademin och 

rektorsakademin. 

f. Göteborgs Stads Leasing AB:s uppdrag att ta tillvara arbetet med Sharing City för att 

främja ökad delningsekonomi. 

g. Göteborgs Stadshus AB:s uppdrag att genom uppföljningar säkerställa att 

ombildningar inom AB Framtiden och dess dotterbolag genomförs. 

h. Göteborgs Stadshus AB:s uppdrag att säkerställa att kommunfullmäktiges uppdrag 

till bolagsklustren följs upp och återredovisas i årsredovisningen för Göteborgs 

Stadshus AB. 

i. Kommunstyrelsens uppdrag att samordna arbetet med drogbekämpningen i staden 

och göra det tillsammans med berörda nämnder och styrelser. 
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j. Kretslopp- och vattennämndens uppdrag att utreda hur hanteringen av matavfall kan 

förbättras. 

k. Nämnden för arbetsmarknad och vuxenutbildnings uppdrag att aktivt, tillsammans 

med Arbetsförmedlingen, söka nya former för samarbete för de grupper som faller 

utanför och innanför målgrupperna för Arbetsförmedlingens nya matchningstjänst 

KROM. 

l. Nämnden för arbetsmarknad och vuxenutbildnings uppdrag att tillsammans med 

socialnämnderna ta fram en samlad behovsbild och kartläggning i syfte att utreda 

potentialen att förflytta människor till självförsörjning och peka på framgångsfaktorer 

i det arbetet. 

m. Nämnden för arbetsmarknad och vuxenutbildnings uppdrag att utreda möjligheten att 

implementera pågående försök med att skriva in SFI-studerande med försörjningsstöd 

på kompetenscentra i hela staden. 

n. Äldre samt vård- och omsorgsnämndens uppdrag att aktivt arbeta för att i ökad 

utsträckning möjliggöra för omsorgstagare på vård- och omsorgsboenden att ha en 

vardag med hög livskvalitet genom att exempelvis erbjuda kontinuerlig utevistelse, 

sociala aktiviteter och kulturupplevelser. 

o. Äldre samt vård- och omsorgsnämndens uppdrag att fortsatt arbeta med strukturerad 

fortbildning i den ordinarie verksamheten. 

p. Äldre samt vård- och omsorgsnämndens uppdrag att fortsatt stärka den medicinska 

kompetensen inom äldreomsorgen som en del i ledarskapet. 

q. Äldre samt vård- och omsorgsnämndens uppdrag att ombesörja att arbetsrutiner finns 

på plats för att kunna upptäcka problem och vidta åtgärder kopplat till 

omsorgstagarens näringsintag. 

r. Älvstrandens uppdrag att i samverkan med park- och natur och andra berörda 

nämnder och styrelser utveckla Frihamnen som en mötesplats inför stadens 

jubileumsfirande år 2023. 

4. Nedanstående uppdrag (a-r), givna i budget 2023, förklaras fullgjorda. 

a. AB Framtidens uppdrag att anpassa renoveringsplaneringen för att säkerställa att 

hyresgäster kan bo kvar efter genomförd renovering och genomföra underhåll på 

sådant sätt att höga hyreshöjningar långsiktigt minimeras. 

b. AB Framtidens uppdrag att arbeta aktivt med låga hyror i nybyggnation. Nya hyror 

ska löpande jämföras med andra fastighetsägares hyror i jämförbara projekt med 

målet att AB Framtidens hyror ska hålla ett lägre snitt. 

c. AB Framtidens uppdrag att i samverkan med exploateringsnämnden, 

stadsfastighetsnämnden, stadsmiljönämnden och Higab AB ställa och följa upp 

utökade miljökrav inom bygg- och anläggning inklusive krav för återbruk. Arbetet 

ska ske i samverkan med Business Region Göteborg. 

d. AB Framtidens uppdrag att i samverkan med Higab AB och stadsfastighetsnämnden 

genomföra energieffektiva renoveringar inom det kommunala bostads- och 

fastighetsbeståndet. Kulturmiljö och livscykelperspektiv på renoveringarna ska 

beaktas. 
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e. AB Framtidens uppdrag att inte genomföra några ombildningar av hyresrätter till 

bostadsrätter under mandatperioden. Samtliga planerade ombildningar stoppas. 

f. AB Framtidens uppdrag att öka byggtakten till 2300 bostäder per år inom koncernen 

från år 2025. Målsättningen är att 600 av dessa ska vara bostadsrätter eller 

äganderätter. Produktionen av hyresrätter ska primärt ske utanför utsatta områden. 

g. Idrotts- och föreningsnämndens uppdrag att i samverkan med Got Event helt 

avgiftsbefria kommunens badanläggningar för pensionärer och barn under tolv år i 

vuxens sällskap. 

h. Kommunstyrelsens uppdrag att inrätta en central samordningsfunktion för Agenda 

2030-arbetet för att stärka arbetet med jämlikhet, jämställdhet och mänskliga 

rättigheter. 

i. Kommunstyrelsens uppdrag att inte justera upp arvodet för heltidspolitiker under år 

2023 och 2024. 

j. Kulturnämndens uppdrag att uppmärksamma Göteborgs industriarbetares historia, 

exempelvis genom varvs- och industrihistoriska inslag och utställningar. 

k. Kulturnämndens uppdrag att utöka stödet till det fria kulturlivet. 

l. Nämnden för demokrati- och medborgarservice uppdrag att fortsatt betala ut 

föreningsbidrag till Göteborgs Närradioförening årligen som bland annat 

tillhandahåller samhällsinformation, politiska diskussioner och information från 

region- och kommunfullmäktigesammanträden. 

m. Nämnden för funktionsstöds uppdrag att utöka möjligheterna för personer med 

funktionsnedsättningar att få insatsen korttidsvistelse. 

n. Renova AB:s uppdrag att påbörja projektering av en biokolsanläggning i samverkan 

med ägarkommunerna. 

o. Socialnämndernas uppdrag att ta bort egenavgiften för skyddat boende för 

våldsutsatta. 

p. Stadsbyggnadsnämndens uppdrag att stoppa planeringen av de föreslagna 

småhusområdena i Säve, Bua, Skogome och utredningsområdena i Björlanda. 

q. Utbildningsnämndens uppdrag att i samarbete med grundskolenämnden arbeta för att 

fler elever ska lockas att välja och fullfölja sina studier på kommunala yrkesprogram. 

r. Äldre samt vård- och omsorgsnämndens uppdrag att utreda hur fler vård- och 

omsorgsboenden kan drivas som intraprenad för ökat inflytande för personalen. 

5. Nedanstående uppdrag (a-t), givna utanför budget, förklaras fullgjorda. 

a. Business Region Göteborg AB och kommunstyrelsens uppdrag, givet av 

kommunfullmäktige 2018-03-22 § 24, att i samband med ny mandatperiod under 

programperioden, samt vid behov, utvärdera och föreslå eventuella förändringar i det 

näringslivstrategiska programmet till kommunfullmäktige 

b. Älvstranden Utveckling AB:s uppdrag, givet av kommunfullmäktige 2020-06-16 § 12, 

att utmana branschen med höga klimatkrav inom sina olika projekt. I samverkan med 

fastighetsnämnden ska man också utnyttja markanvisningstävlingar. 

c. Fastighetsnämndens uppdrag, givet av kommunfullmäktige 2020-06-16 § 12, att ordna 

en markanvisningstävling under 2021 där låga klimatutsläpp är ett viktigt kriterium. 
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d. Stadsmiljönämndens uppdrag, givet av kommunfullmäktige 2020-12-10 § 16, att 

återkomma med förslag på aktualiserat regelverk och ny konstruktion för upplåtelse 

och avgiftsuttag för gatumark och annan allmän platsmark. 

e. Göteborgs Stadshus AB:s uppdrag, givet av kommunfullmäktige 2021-02-25 § 15, att, 

inom ramen för stadens uppföljningsstruktur, löpande återrapportera till 

kommunfullmäktige hur försäljningsprocessen fortskrider. 

f. Trafiknämnden, inköp- och upphandlingsnämnden samt aktuella nämnder och 

styrelsers uppdrag, givet av kommunfullmäktige 2021-03-25 § 18, att inom ramen för 

Göteborgs Stads miljö- och klimatprogram 2021-2030 prioritera arbetet med att få 

fram nuläge för indikatorer där det saknas för att möjliggöra uppföljning av 

måluppfyllelse. Nuläge för samtliga indikatorer i programmet ska finnas framme 

senast under 2022. 

g. Trafiknämndens uppdrag, givet av kommunfullmäktige 2021-06-10 §1 6, att, i 

samverkan med Västtrafik, Göteborgs Spårvägar och Parkeringsbolaget, utveckla 

samarbetet med polisen för att förstärka kamerabevakningen i kollektivtrafiken i 

brottsförebyggande syfte. Det förstärkta arbetet ska också innehålla möjlighet till 

datalagring av material från otrygga platser i staden, som kollektivtrafikknutpunkter 

samt bil- och cykelparkeringar. 

h. Kommunstyrelsens uppdrag, givet av kommunfullmäktige 2021-09-30 § 30, att 

säkerställa att socialförvaltningarna och stadens befintliga verksamheter tydligare 

marknadsför det stöd och skydd som finns och att det även riktar sig till anhöriga till 

kriminella. 

i. Nämnden för konsument- och medborgarservice uppdrag, givet av 

kommunfullmäktige 2021-10-28 § 9, att i samverkan med kulturnämnden och 

lokalnämnden, eller i förekommande fall andra nämnder och bolag med lokalansvar 

samt civilsamhället, skyndsamt ställa lämpliga, tillgängliga och trygga lokaler till 

förfogande för en mötesplats, ett regnbågshus. 

j. Grundskolenämndens uppdrag, givet av kommunfullmäktige 2021-11-25 § 34, att 

anpassa Angeredsgymnasiets systematiska arbete kring hedersrelaterat våld och 

förtryck inom sex- och samlevnadsundervisningen till högstadiet och implementera i 

grundskolor där det finns behov. 

k. Berörda byggande förvaltningar och bolags uppdrag, givet av kommunfullmäktige 

2021-12-09 § 12, att ta tillvara erfarenheterna från förskolan Hoppet vid nybyggnation 

med målet att nå klimatneutralitet. 

l. Liseberg AB:s uppdrag, givet av kommunfullmäktige 2022-03-24 § 9, att fortsätta 

driva Askims Camping. 

m. Göteborgs Stads Parkerings AB:s uppdrag, givet av kommunfullmäktige 2022-04-28  

§ 22, att, tillsammans med relevanta nämnder och bolag, framöver verka för att 

parkering av laddbara bilar premieras inom ramen för gällande lagrum för att 

påskynda omställningen. 

n. Grundskolenämnden och utbildningsnämndens uppdrag, givet av kommunfullmäktige 

2022-05-19 § 22, att öka arbetet med kompetensutveckling för personal för att stärka 

lärarnas ledarskap i klassrummet vilket främjar trygghet och studiero. För detta 

ändamål avsätts 10 mnkr för grundskolenämnden och 10 mnkr för 

utbildningsnämnden. 

o. Äldre samt vård- och omsorgsnämndens uppdrag, givet av kommunfullmäktige  

2022-05-19 § 22, att med tilldelade 40 mnkr säkra bemanningen under 
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sommarmånaderna som tryggar planerade insatser för de äldre. Resursförstärkningen 

ska även användas till livskvalitetshöjande insatser och förstärkning av 

språkkompetensen inom äldreomsorgen. 

p. Idrott- och föreningsnämndens uppdrag, givet av kommunfullmäktige 2022-05-19  

§ 22, att utreda möjligheterna att anlägga ett skateboardtorg vid Slottsskogsvallen. 

Utredningen ska göras tillsammans med berörda föreningar. Nämnden tilldelas 2 mnkr 

för uppdraget. 

q. Styrelsen för Higab AB:s uppdrag, givet av kommunfullmäktige 2022-06-16 § 11, att 

ta fram en plan för att bevara och utveckla Slottsskogsobservatoriets byggnader på ett 

sätt som långsiktigt stödjer observatoriets verksamhet. 

r. Stadsbyggnadsnämndens uppdrag, givet av kommunfullmäktige 2022-10-27 § 20, att 

medge tidsbegränsade bygglov för uteserveringar under vintersäsongen 2022/2023 

efter ansökan och individuell hantering. 

s. Stadsmiljönämndens uppdrag, givet av kommunfullmäktige 2022-10-27 § 20, att 

medge upplåtelse av allmän plats för uteserveringar under vintersäsongen 2022/2023 

efter ansökan och individuell hantering. 

t. Idrotts- och föreningsnämndens uppdrag, givet av kommunfullmäktige 2023-03-23  

§ 22, att fortsatt och i enlighet med fullmäktiges budgetbeslut 2022-11-24 enbart 

bedriva gymverksamhet i helt egen regi. 

Handling 
2023 nr 247. 

Yrkanden 
Emmyly Bönfors (C) yrkar bifall till stadsledningskontorets förslag. 

Marie Brynolfsson (V) och Håkan Hallengren (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag. 

Propositionsordning  
Ordföranden ställer propositioner på yrkandena och finner att kommunstyrelsens förslag 

har bifallits. 

Protokollsutdrag skickas till 
Stadens nämnder och bolag 
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§ 17 Ärendenummer SLK-2023-00967 

Riksnorm ekonomiskt bistånd och riktmärken för 
boendekostnader för 2024 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

Riksnorm för beräkning av försörjningsstöd och riktmärken för boendekostnader för 

2024, i enlighet med stadsledningskontorets tjänsteutlåtande, godkänns. 

Handlingar 
2024 nr 7. 

Tilläggsyrkande från M, D, L och KD den 31 januari 2024. 

Yrkanden 
Bosse Parbring (MP), Jenny Broman (V), Claes Söderling (S), Jonas Nilsson (V) och 

Emmyly Bönfors (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Nina Miskovsky (M), Agneta Kjaerbeck (SD), Mariette Höij Risberg (D) och  

Simona Mohamsson (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag och tilläggsyrkande 

från M, D, L och KD den 31 januari 2024. 

Propositionsordning  
Kommunfullmäktige beslutar först att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Ordföranden ställer härefter propositioner på bifall respektive avslag på tilläggsyrkandet 

från M, D, L och KD den 31 januari 2024 och finner att det har avslagits.  

Omröstning begärs. 

Omröstning 
Godkänd voteringsproposition: ”Ja för avslag och Nej för bifall till tilläggsyrkandet från 

M, D, L och KD den 31 januari 2024."  

Omröstningen utfaller med 43 Ja mot 38 Nej. Hur var och en röstar framgår av bilaga 2. 

Protokollsutdrag skickas till 
Socialnämnderna – Centrum, Hisingen, Nordost, Sydväst 

Styrande dokument 
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§ 18 Ärendenummer SLK-2023-00750 

Fördjupad uppföljning av sex planer inom området för 
mänskliga rättigheter samt redovisning av uppdrag om hur 
afrofobi, antisemitism, antiziganism, islamofobi och rasism 
mot samer tar sig uttryck  

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

1. Fördjupad uppföljning av sex planer inom området för mänskliga rättigheter, i 

enlighet med bilaga 1 till stadsledningskontorets tjänsteutlåtande, antecknas. 

2. Redovisning av kommunfullmäktiges uppdrag från budget 2023 till kommunstyrelsen 

om att i samband med uppföljningen av Göteborgs Stads plan mot rasism särredovisa 

hur de olika typerna av rasism som afrofobi, antisemitism, antiziganism, islamofobi 

och rasism mot samer tar sig uttryck och att lämna förslag på eventuella 

gruppspecifika åtgärder, i enlighet med bilaga 2 till stadsledningskontorets 

tjänsteutlåtande, antecknas och förklaras fullgjort. 

Handling 
2024 nr 3. 

Yrkanden 
Bosse Parbring (MP), Daniel Bernmar (V) och Emmyly Bönfors (C) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag. 

Emma Altenhammar (SD) yrkar bifall till förslaget från SD i kommunstyrelsen. 

Johanna Holmdahl (KD), Mariette Höij Risberg (D) och Nina Miskovsky (M) yrkar bifall 

till förslaget från M, D, L och KD i kommunstyrelsen. 

Propositionsordning  
Ordföranden ställer propositioner på yrkandena och finner att kommunstyrelsens förslag 

har bifallits. Omröstning begärs. 

Ordföranden antecknar kommunstyrelsens förslag som Ja-proposition i huvudvoteringen. 

Återstående yrkanden ställs under proposition. Ordföranden finner att yrkandet från 

Johanna Holmdahl m.fl. antagits som motförslag i huvudvoteringen. 

Huvudvotering 
Godkänd voteringsproposition: ”Ja för bifall till kommunstyrelsens förslag. Nej för bifall 

till yrkandet från Johanna Holmdahl m.fl.”. 

Omröstningen utfaller med 43 Ja mot 38 Nej. Hur var och en röstar framgår av bilaga 3. 
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Reservation 
Ledamöterna från SD reserverar sig mot beslutet till förmån för det egna yrkandet. 
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§ 19 Ärendenummer SLK-2023-00897 

Redovisning av uppdrag om att ge göteborgare möjlighet att 
rösta på arkitekttävlingen för konstmuseet 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

Redovisning av kommunfullmäktiges uppdrag 2022-10-06 § 10 till Higab AB att i 

samverkan med kulturnämnden, byggnadsnämnden och övriga berörda parter publicera 

alla inkomna bidrag i arkitekttävlingen om Göteborgs konstmuseums tillbyggnad och 

möjliggöra för göteborgarna att rösta på förslagen, antecknas och förklaras fullgjort. 

Handlingar 
2024 nr 4. 

Yrkande från SD den 1 februari 2024. 

Yrkanden 
Johan Zandin (V), Hans Arby (C) och Anders Sundberg (M) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag. 

Jörgen Fogelklou (SD) yrkar bifall till yrkande från SD den 1 februari 2024. 

Propositionsordning  
Ordföranden ställer propositioner på yrkandena och finner att kommunstyrelsens förslag 

har bifallits. Omröstning begärs. 

Omröstning 
Godkänd voteringsproposition: "Ja för bifall till kommunstyrelsens förslag. Nej för bifall 

till yrkandet från Jörgen Fogelklou."  

Omröstningen utfaller med 72 Ja mot 9 Nej. Hur var och en röstar framgår av bilaga 4. 

Reservation 
Ledamöterna från SD reserverar sig mot beslutet. 

Protokollsutdrag skickas till 
Higab AB 
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§ 20 Ärendenummer SLK-2023-00524 

Redovisning av uppdrag om att ta fram en 
kompetensförsörjningsplan för Göteborgs Stad 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

1. Göteborgs Stads plan för kompetensförsörjning 2024-2026, i enlighet med bilaga 4 

till stadsledningskontorets tjänsteutlåtande, antas. 

2. Redovisning av kommunfullmäktiges uppdrag 2023-04-27 § 11 till kommunstyrelsen 

att ta fram en kompetensförsörjningsplan för Göteborgs Stad, i enlighet med vad som 

framgår av stadsledningskontorets tjänsteutlåtande, antecknas och förklaras fullgjort. 

Handlingar 
2024 nr 6. 

Tilläggsyrkande från SD den 30 januari 2024.  

Yrkanden 
Marie Brynolfsson (V), Emmyly Bönfors (C), Marina Johansson (S) och Karin Pleijel (MP) 

yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Anneli Rhedin (M), Johanna Holmdahl (KD), Ann Catrine Fogelgren (L) och  

Mariette Höij Risberg (D) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag och tilläggsyrkande 

från M, D, L och KD i kommunstyrelsen. 

Agneta Kjaerbeck (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag och tilläggsyrkande 

från SD den 30 januari 2024. 

Propositionsordning  
Kommunfullmäktige beslutar först att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Ordföranden ställer härefter propositioner på bifall respektive avslag på tilläggsyrkandet 

från M, D, L och KD i kommunstyrelsen och finner att det har avslagits. 

Ordföranden ställer därefter propositioner på bifall respektive avslag på tilläggsyrkandet 

från SD den 30 januari 2024 och finner att det har avslagits. 

Reservation 
Ledamöterna från SD reserverar sig mot beslutet. 

Protokollsutdrag skickas till 
Stadens nämnder och bolag 

Styrande dokument 
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§ 21 Ärendenummer SLK-2023-00932 

Redovisning avseende genomförande av Göteborgs Stads 
Program för attraktiv arbetsgivare 2019-2023 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

Redovisning avseende genomförande av Göteborgs Stads program för attraktiv 

arbetsgivare 2019-2023, samt att programmet löper ut 2023 och därmed upphör att gälla, 

antecknas.  

Handling 
2023 nr 245. 

Protokollsutdrag skickas till 
Styrande dokument 
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§ 22 Ärendenummer SLK-2023-00598 

Rapport avseende genomförande av Göteborgs Stads 
Innovationsprogram 2018-2023 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

Stadsledningskontorets rapport avseende genomförande av Göteborgs Stads 

innovationsprogram 2018-2023, samt att programmet löper ut 2023 och därmed upphör 

att gälla, antecknas. 

Handling 
2023 nr 244. 

Protokollsutdrag skickas till 
Styrande dokument 
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§ 23 Ärendenummer SLK-2023-00044 

Årlig översyn av styrande dokument för 2023 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

1. Göteborgs Stads styrande dokument, i enlighet med tabell 1 i stadsledningskontorets 

tjänsteutlåtande, upphör och arkiveras efter genomförd aktualitetsprövning 2023. 

2. Göteborg Stads styrande dokument, i enlighet med tabell 2 i tjänsteutlåtandet, 

förlängs att gälla till och med 2024. 

3. Göteborgs Stads miljö- och klimatprogram 2021-2030 revideras i enlighet med bilaga 

1 till stadsledningskontorets tjänsteutlåtande.  

4. Gemensamma miljökrav vid upphandling av entreprenader, i enlighet med bilaga 2 

till stadsledningskontorets tjänsteutlåtande, revideras och fastställs att gälla för 

samtliga nämnder och styrelser i Göteborgs Stad. 

5. Göteborgs Stads föreskrift om eldningsförbud revideras i enlighet med bilaga 3 till 

stadsledningskontorets tjänsteutlåtande.  

6. Reglemente för Göteborgs Stads krisledningsnämnd revideras i enlighet med bilaga 4 

till stadsledningskontorets tjänsteutlåtande. 

7. Reglemente för Göteborgs Stads miljö- och klimatnämnd revideras i enlighet med 

bilaga 5 till stadsledningskontorets tjänsteutlåtande. 

8. Reglemente för Göteborgs Stads kulturnämnd revideras i enlighet med bilaga 6 till 

stadsledningskontorets tjänsteutlåtande. 

Handling 
2023 nr 241. 

Yrkanden 
Parisa Rezaeivar (S) och Hans Arby (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Jörgen Fogelklou (SD) yrkar att ärendet ska återremitteras till kommunstyrelsen enligt 

yrkande från SD i kommunstyrelsen. 

Propositionsordning  
Ordföranden ställer först propositioner på dels ärendets återremiss och dels ärendets 

avgörande idag och finner att kommunfullmäktige beslutat avgöra ärendet vid dagens 

sammanträde.  

Kommunfullmäktige beslutar härefter att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Reservation 
Ledamöterna från SD reserverar sig mot beslutet till förmån för det egna yrkandet. 
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Protokollsutdrag skickas till 
Stadens nämnder och bolag 

Styrande dokument 
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§ 24 Ärendenummer SLK-2022-01316 

Revidering av Göteborgs Stads riktlinje för 
familjehemsvården för barn och unga 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

Göteborgs Stads riktlinje för familjehemsvården för barn och unga revideras i enlighet 

med bilaga 12 till stadsledningskontorets tjänsteutlåtande, samt i enlighet med följande 

tillägg:  

a) i avsnitt 3.6.1 ska följande mening läggas till: ”Utgångspunkten för hembesök är att 

de ska planeras och genomföras i samtycke med familjehemmet.” i stycke 1, rad 4 

efter ordet ”…informationskälla.”  

b) i avsnitt 4.9.1 ska följande mening läggas till: ”Utgångspunkten för hembesök är att 

de ska planeras och genomföras i samtycke med familjehemmet.” i stycke 2, rad 7 

efter ordet ”… önskemål.” 

Tidigare behandling 
Återremitterat den 7 december 2023, § 92. 

Handling 
2024 nr 2. 

Yrkanden 
Jenny Broman (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Hans Arby (C) yrkar bifall till stadsledningskontorets förslag. 

Nina Miskovsky (M) yrkar att ärendet ska återremitteras till kommunstyrelsen enligt 

yrkande från M, D, L och KD i kommunstyrelsen. 

Beslutsgång 
Då ärendet återremitterades vid sammanträdet den 7 december 2023, § 92 genom en 

minoritetsåterremiss så krävs det vid dagens sammanträde att en majoritet biträder 

yrkandet om återremiss. 

Propositionsordning  
Ordföranden ställer först propositioner på dels ärendets återremiss och dels ärendets 

avgörande idag och finner att kommunfullmäktige beslutat avgöra ärendet vid dagens 

sammanträde.  

Ordföranden ställer härefter propositioner på återstående yrkanden och finner att 

kommunstyrelsens förslag har bifallits. 
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Protokollsutdrag skickas till 
Socialnämnderna – Centrum, Hisingen, Nordost, Sydväst och nämnden för funktionsstöd 

Styrande dokument 
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§ 25 Ärendenummer SLK-2023-00906 

Göteborgs Stads föreskrifter för avfallshantering 

Beslut 
Enligt beslutssatsen i återremissyrkande från SD i kommunstyrelsen och 

återremissyrkande från C den 30 januari 2024: 

Ärendet återremitteras till kretslopp och vattennämnden som får i uppdrag att skyndsamt 

revidera Göteborgs Stads föreskrifter för avfallshantering så att verksamheter som 

förmedlar avfallstransporter för privatpersoner möjliggörs samt att åtgärder vidtas för att 

minska riskerna för olovlig dumpning. 

Handlingar 
2023 nr 246. 

Återremissyrkande från C den 30 januari 2024. 

Yrkanden 
Helena Norin (MP), Karin Karlsson (V) och Linnea Wikström (S) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag. 

Emma Altenhammar (SD), Daniel Augustsson (C), Axel Josefson (M) och  

Patrik Höstmad (D) yrkar att ärendet ska återremitteras till kretslopp och vattennämnden 

enligt beslutssatsen i yrkande från SD i kommunstyrelsen och yrkande från C  

den 30 januari 2024. 

Propositionsordning  
Ordföranden ställer propositioner på dels ärendets återremiss och dels ärendets avgörande 

idag och finner att kommunfullmäktige beslutat avgöra ärendet vid dagens sammanträde. 

Omröstning begärs. 

Omröstning 
Godkänd voteringsproposition: ”Ja för ärendets avgörande idag och Nej för ärendets 

återremiss.” 

Omröstningen utfaller med 40 Ja mot 41 Nej. Hur var och en röstar framgår av bilaga 5. 

Protokollsutdrag skickas till 
Kretslopp och vattennämnden - Återremiss 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 37 (90) 

§ 26 Ärendenummer SLK-2023-00609 

Göteborgs Stads lokalförsörjningsplan för 2024 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

Idrotts- och föreningsnämnden, stadsfastighetsnämnden samt grundskolenämnden får i 

uppdrag att utreda ansvarsförhållandena vid byggnation av idrottshallar i enlighet med 

vad som framgår av stadsledningskontorets tjänsteutlåtande.  

Handling 
2023 nr 243. 

Yrkanden 
Daniel Augustsson (C), Camilla Widman (S), Sara Carlsson Hägglund (V) och  

Petra Elf (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Mattias Tykesson (M) och Jörgen Knudtzon (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag och tilläggsyrkande från M, D, L och KD i kommunstyrelsen. 

Propositionsordning  
Kommunfullmäktige beslutar först att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Ordföranden ställer härefter propositioner på bifall respektive avslag på tilläggsyrkandet 

från M, D, L och KD i kommunstyrelsen och finner att det har avslagits. Omröstning 

begärs. 

Omröstning 
Godkänd voteringsproposition: "Ja för avslag och Nej för bifall till tilläggsyrkandet från 

M, D, L och KD i kommunstyrelsen."  

Omröstningen utfaller med 43 Ja mot 29 Nej. 7 ledamöter avstår från att rösta.  

2 ledamöter är frånvarande. Hur var och en röstar framgår av bilaga 6. 

Protokollsutdrag skickas till 
Idrotts- och föreningsnämnden 

Stadsfastighetsnämnden 

Grundskolenämnden 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 38 (90) 

§ 27 Ärendenummer SLK-2021-00581 

Göteborgs Stads riktlinje för styrande nyckeltal samt 
samnyttjan och samlokalisering avseende kommunala 
verksamhetslokaler  

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

1. Göteborgs Stads riktlinje för styrande nyckeltal samt inriktning för samnyttjan och 

samlokalisering avseende kommunala verksamhetslokaler, i enlighet med bilaga 4 till 

stadsledningskontorets tjänsteutlåtande med de ändringar och tillägg som framgår av 

punkterna 2-6 nedan i yrkande från S, V och MP, antas.  

2. Under rubriken Principer för avsteg i riktlinjen ska följande stycke infogas efter 

första stycket: ”Stadsbyggnadsnämnden kan, efter att ha inhämtat synpunkter från 

förskolenämnden och stadsfastighetsnämnden, självständigt besluta om avsteg från 

riktlinjens nyckeltal för förskolor i innerstaden samt för delar av mellanstaden som är 

belägna i direkt anslutning till innerstaden i fall där nyckeltalen bedöms omöjliga att 

uppnå.” 

3. Under rubriken Stödjande dokument tillfogas följande stycke efter den första 

meningen: ”Göteborgs Stad står, som växande storstad, inför svårare 

planeringsförutsättningar än många andra kommuner. I stadsutvecklingen är 

Boverkets allmänna råd viktiga att löpande förhålla sig till och sträva efter att uppnå i 

hela staden.” 

4. Under rubriken Styrande nyckeltal friyta: vid nyproduktion av förskolor i riktlinjen 

ska nyckeltalen för ytterstaden justeras enligt följande: 

Ytterstaden: Acceptabel och funktionell nivå 40 kvm/elev, sammanhängande friyta 

acceptabel nivå 4000 kvm, god nivå 6000 kvm. 

5. Under rubriken Styrande nyckeltal friyta: vid nyproduktion av grundskolor i riktlinjen 

ska nyckeltalen för F-6-skola justeras enligt följande: 

Innerstaden: Acceptabel nivå 15kvm/elev, god nivå 25 kvm/elev, acceptabel nivå 

3000 kvm, god nivå 4000 kvm (+/- 20%). 

Mellanstaden: Acceptabel nivå 15kvm/elev, god nivå 25 kvm/elev, acceptabel nivå 

3000 kvm, god nivå 4000 kvm (+/- 20%). 

Ytterstaden: Acceptabel och funktionell nivå 30 kvm/elev, acceptabel nivå 4000 kvm, 

god nivå 6000 kvm. 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 39 (90) 

6. Under rubriken Styrande nyckeltal friyta: vid nyproduktion av grundskolor i riktlinjen 

ska nyckeltalen för 7-9-skola justeras enligt följande: 

Innerstaden: Acceptabel nivå 10kvm/elev, god nivå 25 kvm/elev, acceptabel nivå 

3000 kvm, god nivå 4000 kvm (+/- 20%). 

Mellanstaden: Acceptabel nivå 10kvm/elev, god nivå 25 kvm/elev, acceptabel nivå 

3000 kvm, god nivå 4000 kvm (+/- 20%). 

Ytterstaden: Acceptabel och funktionell nivå 30 kvm/elev, acceptabel nivå 4000 kvm, 

god nivå 6000 kvm. 

7. Förskolenämnden får i uppdrag att utreda kompensatoriska åtgärder i verksamheten, 

såsom fler utflykter, i syfte att förbättra verksamheten i befintliga förskolor där 

utrymmesbrist råder. 

8. Kommunstyrelsen får i uppdrag att i samverkan med förskolenämnden utreda hur 

stöd kan utformas för förskolor som drabbas av högre verksamhetskostnader 

kopplade till att deras friytor inte når upp till de fastställda nyckeltalen. 

9. Stadsfastighetsnämnden får i uppdrag att ta fram en modell för beräkning av 

lekvärdesfaktorer som ska användas i planeringen för nya skolor och förskolor samt 

vid upprustning och förbättring av befintliga. 

10. Ansvar för ramprogram bostad med särskild service i egen produktion överförs från 

kommunstyrelsen till nämnden för funktionsstöd.  

11. Ansvar för ramprogram bostad med särskild service i flerbostadshus överförs från 

kommunstyrelsen till nämnden för funktionsstöd.  

12. Ansvar för ramprogram för lokalutformning av vård- och omsorgsboenden i 

Göteborgs Stad överförs från kommunstyrelsen till äldre samt vård- och 

omsorgsnämnden.  

13. Ansvar för ramprogram för förskole- och skolbyggnader överförs från 

kommunstyrelsen till förskolenämnden respektive grundskolenämnden. 

14. Förskolenämnden, grundskolenämnden, idrotts- och föreningsnämnden, nämnden för 

funktionsstöd, utbildningsnämnden samt äldre samt vård- och omsorgsnämnden ges i 

uppdrag att ta fram funktionsprogram i enlighet med stadsledningskontorets 

tjänsteutlåtande.  

15. Exploateringsnämnden, stadsbyggnadsnämnden, stadsmiljönämnden samt 

stadsfastighetsnämnden ges i uppdrag att utveckla metoder och arbetssätt för 

samnyttjan och samlokalisering i enlighet med stadsledningskontorets 

tjänsteutlåtande.  

16. Göteborgs Stads program för lokalförsörjning 2020-2026 upphör att gälla. 

17. Göteborgs Stads regler för styrning och ledning av Göteborgs Stads lokalförsörjning 

upphör att gälla. 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 40 (90) 

Handling 
2024 nr 5. 

Yrkanden 
Hans Arby (C), Karin Pleijel (MP) och Camilla Widman (S) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag. 

Patrik Höstmad (D), Jörgen Knudtzon (KD) och Mattias Tykesson (M) yrkar bifall till 

förslaget från M, D, L och KD i kommunstyrelsen. 

Jörgen Fogelklou (SD) yrkar bifall till tilläggsyrkande från SD i kommunstyrelsen. 

Propositionsordning  
Ordföranden ställer först propositioner på kommunstyrelsens förslag och yrkandet från 

Patrik Höstmad m.fl. och finner att kommunstyrelsens förslag har bifallits. Omröstning 

begärs. 

Omröstning 
Godkänd voteringsproposition: "Ja för bifall till kommunstyrelsens förslag. Nej för bifall 

till yrkandet från Patrik Höstmad m.fl."  

Omröstningen utfaller med 43 Ja mot 38 Nej. Hur var och en röstar framgår av bilaga 7. 

Propositionsordning 
Ordföranden ställer härefter propositioner på bifall respektive avslag på tilläggsyrkandet 

från SD i kommunstyrelsen och finner att det har avslagits. Omröstning begärs. 

Omröstning 
Godkänd voteringsproposition: "Ja för avslag och Nej för bifall till tilläggsyrkandet från 

SD i kommunstyrelsen."  

Omröstningen utfaller med 72 Ja mot 9 Nej. Hur var och en röstar framgår av bilaga 8. 

Reservation 
Ledamöterna från SD reserverar sig mot beslutet till förmån för det egna yrkandet. 

Protokollsutdrag skickas till 
Stadens nämnder och bolag 

Styrande dokument 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 41 (90) 

§ 28 Ärendenummer SLK-2023-00971 

Överlämnande och införlivande av allmänna handlingar från 
Göteborgs Spårvägar AB till Västra Götalandsregionen, 
styrelsen för regionens tåg och spårvagnar 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

Göteborgs Spårvägar AB ska till Västra Götalandsregionen, styrelsen för regionens tåg 

och spårvagnar, efter samråd som genomfördes med Regionarkivet 2023-11-01 

överlämna och införliva allmänna handlingar i enlighet med bilagan till 

stadsledningskontorets tjänsteutlåtande. 

Handling 
2023 nr 242. 

Protokollsutdrag skickas till 
Göteborgs Spårvägar AB 

Arkivnämnden för Västra Götalandsregionen och Göteborgs Stad 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 42 (90) 

§ 29 Ärendenummer SLK-2022-01364 

Motion av Elisabet Lann (KD) och Samuel Bråse (KD) om att 
inrätta en skärgårdssamordnare 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 29 februari 2024. 

Tidigare behandling 
Bordlagt den 12 oktober 2023, § 28, den 23 november 2023, § 65 och  

den 7 december 2023, § 97. 

Handlingar 
2023 nr 163. 

Yrkande från C den 11 oktober 2023. 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 43 (90) 

§ 30 Ärendenummer SLK-2022-01365 

Motion av Elisabet Lann (KD) och Johanna Holmdahl (KD) om 
en handlingsplan för att möta de demografiska utmaningarna 
i Göteborg 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 29 februari 2024. 

Tidigare behandling 
Bordlagt den 23 november 2023, § 29, den 23 november 2023, § 66 och  

den 7 december 2023, § 98. 

Handling 
2023 nr 175. 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 44 (90) 

§ 31 Ärendenummer SLK-2023-00416 

Motion av Simona Mohamsson (L) och Axel Darvik (L) om att 
införa utbildningsgaranti för placerade barn 

Beslut 
Enligt kommunstyrelsens förslag: 

Den av Simona Mohamsson och Axel Darvik väckta motionen avslås. 

Tidigare behandling 
Bordlagt den 23 november 2023, § 67 och den 7 december 2023, § 99. 

Handling 
2023 nr 189. 

Yrkanden 
Jonas Nilsson (V) och Hillevi Werring (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Simona Mohamsson (L), Jessica Blixt (D), Jörgen Fogelklou (SD) och  

Rickard Eriksson (M) yrkar bifall till förslaget från M, D, L och KD i kommunstyrelsen. 

Propositionsordning  
Ordföranden ställer propositioner på yrkandena och finner att kommunstyrelsens förslag 

har bifallits. Omröstning begärs. 

Omröstning 
Godkänd voteringsproposition: "Ja för bifall till kommunstyrelsens förslag. Nej för bifall 

till yrkandet från Simona Mohamsson m.fl."  

Omröstningen utfaller med 43 Ja mot 38 Nej. Hur var och en röstar framgår av bilaga 9. 

Protokollsutdrag skickas till 
Grundskolenämnden 

Socialnämnderna – Centrum, Hisingen, Nordost, Sydväst 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 45 (90) 

§ 32 Ärendenummer SLK-2023-00262 

Motion av Simona Mohamsson (L) om att införa nolltolerans 
mot våld i nära relation i allmännyttan 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 29 februari 2024. 

Tidigare behandling 
Bordlagt den 23 november 2023, § 68 och den 7 december 2023, § 100. 

Handling 
2023 nr 190. 

Yrkanden 
Jenny Broman (V), Alfred Johansson (S) och Bosse Parbring (MP) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag. 

Simona Mohamsson (L), Nina Miskovsky (M), Kalle Bäck (KD), Sabina Music (C), 

Mariette Höij Risberg (D) och Jörgen Fogelklou (SD) yrkar bifall till förslaget från  

L, M, D och KD i kommunstyrelsen. 

Martin Wannholt (D) yrkar att ärendet ska bordläggas till sammanträdet  

den 29 februari 2024. 

Propositionsordning  
Ordföranden ställer propositioner på dels ärendets bordläggning och dels ärendets 

avgörande idag och finner att kommunfullmäktige beslutat bordlägga ärendet. 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 46 (90) 

§ 33 Ärendenummer SLK-2024-00077 

Ordningsfråga  
 

Med anledning av att klockan är 21:35 frågar ordföranden, i enlighet med fullmäktiges 

arbetsordning, om sammanträdet ska fortsätta eller om återstående ärenden ska 

bordläggas. 

Beslut 
Motionerna under paragraferna 34-44 bordläggs. 

Interpellationerna under paragraferna 45-47 behandlas genom att kommunfullmäktige tar 

ställning till om de får framställas och att de därefter bordläggs. 

Anmälningsärendena under paragraf 48 antecknas. 

Avsägelsen under paragraf 49 godkänns. 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 47 (90) 

§ 34 Ärendenummer SLK-2023-00408 

Motion av Rasmus Ragnarsson (SD) om att stärka arbetet 
med fornlämningsvården 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 29 februari 2024. 

Tidigare behandling 
Bordlagt den 23 november 2023, § 69 och den 7 december 2023, § 101. 

Handling 
2023 nr 204. 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 48 (90) 

§ 35 Ärendenummer SLK-2023-00390 

Motion av Martin Wannholt (D), Axel Josefson (M), Axel 
Darvik (L) och Elisabet Lann (KD) om att möjliggöra 
ombildning av hyresrätter i vissa områden  

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 29 februari 2024. 

Tidigare behandling 
Bordlagt den 23 november 2023, § 70 och den 7 december 2023, § 102. 

Handling 
2023 nr 214. 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 49 (90) 

§ 36 Ärendenummer SLK-2023-00514 

Motion av Axel Darvik (L) och Kristina Bergman Alme (L) om 
försörjningsjobb 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 29 februari 2024. 

Tidigare behandling 
Bordlagt den 7 december 2023, § 103. 

Handling 
2023 nr 227. 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 50 (90) 

§ 37 Ärendenummer SLK-2023-00515 

Motion av Ann Catrine Fogelgren (L), Pär Gustafsson (L) och 
Eva Flyborg (L) om att Göteborg ansöker att bli europeisk 
kulturhuvudstad 2029 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 29 februari 2024. 

Tidigare behandling 
Bordlagt den 7 december 2023, § 104. 

Handling 
2023 nr 220. 



Protokoll nr 1 

Sammanträdesdatum: 2024-02-01 

 

Kommunfullmäktige 

 
  

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 51 (90) 

§ 38 Ärendenummer SLK-2023-00407 

Motion av Rasmus Ragnarsson (SD) om att göra enkätdata 
från befolkningsundersökningar mer tillgänglig 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 29 februari 2024. 

Handling 
2023 nr 238. 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 52 (90) 

§ 39 Ärendenummer SLK-2023-00579 

Motion av Anders Svensson (M) och Nina Miskovsky (M) om 
att utreda flytt av Integrationscentrum från socialnämnd 
Centrum till nämnden för arbetsmarknad och vuxenutbildning  

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 29 februari 2024. 

Handlingar 
2023 nr 248. 

Yrkande från C den 30 januari 2024. 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 53 (90) 

§ 40 Ärendenummer SLK-2023-00532 

Motion av Axel Darvik (L) om att stärka kommunens arbete 
mot bortförandet av barn till andra länder 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 29 februari 2024. 

Handlingar 
2023 nr 249. 

Yrkande från C den 30 januari 2024. 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 54 (90) 

§ 41 Ärendenummer SLK-2023-00513 

Motion av Anders Svensson (M), Mariah ben Salem Dynehäll 
(L) och Kalle Bäck (KD) om att bevara kvalitativ och 
mångsidig vuxen- och SFI-undervisning 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 29 februari 2024. 

Handlingar 
2023 nr 250. 

Yrkande från C den 30 januari 2024. 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 55 (90) 

§ 42 Ärendenummer SLK-2023-00571 

Motion av Simona Mohamsson (L) och Pär Gustafsson (L) om 
att genomföra en översyn av rutiner och stöd för anmälan av 
hot mot personal 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 29 februari 2024. 

Handling 
2023 nr 251. 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 56 (90) 

§ 43 Ärendenummer SLK-2023-00832 

Motion av Jörgen Fogelklou (SD) om att Göteborgs Stad ska 
följa Sveriges rikes lag 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 29 februari 2024. 

Handling 
2023 nr 252. 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 57 (90) 

§ 44 Ärendenummer SLK-2023-00643 

Motion av Jörgen Fogelklou (SD) och Agneta Kjaerbeck (SD) 
om att Göteborg, likt Linköping, ska bli en pilotkommun för 
vistelseförbud 

Beslut 
Ärendet bordläggs till sammanträdet den 29 februari 2024. 

Handling 
2023 nr 253. 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 58 (90) 

§ 45 Ärendenummer SLK-2023-01143 

Interpellation av Kristina Bergman Alme (L) till 
kommunstyrelsens ordförande om Göteborgs Stads 
ljuspolicy 

Beslut 
1. Får framställas. 

2. Interpellationen bordläggs till sammanträdet den 29 februari 2024. 

Handling 
2023 nr 255. 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 59 (90) 

§ 46 Ärendenummer SLK-2024-00125 

Interpellation av Anneli Rhedin (M) till förskolenämndens 
ordförande angående konsekvenserna av 
arbetstidsförkortning inom förskolan 

Beslut 
1. Får framställas. 

2. Interpellationen bordläggs till sammanträdet den 29 februari 2024. 

Handling 
2024 nr 15. 
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Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 60 (90) 

§ 47 Ärendenummer SLK-2024-00126 

Interpellation av Emmyly Bönfors (C) till kommunstyrelsens 
ordförande angående Förvaltnings AB Framtidens förvärv av 
byggrätter i Karlastaden 

Beslut 
1. Får framställas. 

2. Interpellationen bordläggs till sammanträdet den 29 februari 2024. 

Handling 
2024 nr 16. 
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§ 48 Ärendenummer SLK-2024-00075 

Förteckning över anmälningsärenden 

Beslut 
Antecknas. 

 

Efter kommunfullmäktiges sammanträde den 7 december 2023 har följande motioner 

inkommit till kommunfullmäktige.  

Motioner 

2023-12-07  Motion av Axel Josefson (M), Nina Miskovsky (M) och Mattias Tykesson 

(M) om att inrätta en särskild central funktion för att motverka 

välfärdsbrottslighet, H 2023 nr 254 

2023-12-21  Motion av Elisabet Lann (KD) om ny modell för förmedling av 

småhustomter, H 2023 nr 237 
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§ 49 Ärendenummer SLK-2024-00009:1 

Avsägelse från Magnus Kindmark (S) från uppdraget som 
ledamot i kommunfullmäktige  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen och anmäler detta till länsstyrelsen. 

Protokollsutdrag skickas till 
Länsstyrelsen 

Valberedningen 
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Bilaga 1 
   

 

Plats Ledamot Ersättare Parti Ankom Utgick 

1 Akbas, Aslan   S 15:42 21:37 

2 Eriksson, Håkan   V 15:42 21:37 

3 Broang, Margareta   M 15:42 21:37 

67 Altenhammar, Emma   SD 15:59 21:37 

22 Andersson 
Hammarstrand, 
Robert  

Gustafsson, Christer  S 15:51 21:37 

25 Andersson, Ann-
Christine  

Söderling, Claes  S 15:51 21:37 

59 Andersson, Bettan Öman, Emma  V 15:42 21:37 

48 Arby, Hans   C 15:42 21:37 

20 Arnsmar, Mats   S 15:57 21:37 

10 Attenius, Jonas   S 15:56 21:37 

39 Baalbaki, Hanan   S 15:42 21:37 

81 Berglund, Jesper   V 15:42 21:37 

56 Bernmar, Daniel   V 15:48 21:37 

35 Blixt, Jessica  D 15:57 21:37 

57 Broman, Jenny   V 15:44 21:37 

58 Brynolfsson, Marie   V 15:45 20:53 

58 Brynolfsson, Marie  Tånghag, Frida  V 20:54 21:37 

31 Bäck, Kalle   KD 15:59 21:36 

50 Bönfors, Emmyly   C 15:47 18:52 

50 Bönfors, Emmyly  Perslow, AnnaSara  C 18:53 19:09 

50 Bönfors, Emmyly  Perslow, AnnaSara  C 19:09 19:11 

50 Bönfors, Emmyly  Augustsson, Daniel  C 19:12 20:21 

50 Bönfors, Emmyly  Perslow, AnnaSara  C 20:22 21:37 

62 Carlsson Hägglund, 
Sara  

 V 16:00 21:37 

55 Darvik, Axel   L 16:02 21:37 

78 Elf, Petra  Nilsson, Sophia MP 15:55 17:42 

78 Elf, Petra   MP 17:45 21:37 

26 Eriksson, Rickard   M 16:02 21:37 

65 Femrell, Krista   SD 15:44 21:37 

69 Ferm, Lena   SD 15:42 20:52 
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69 Ferm, Lena  Anton Henriksson, 
Sanda 

SD 20:54 21:35 

69 Ferm, Lena  Anton Henriksson, 
Sanda 

SD 21:35 21:36 

63 Fjeldmose, Grith   V 15:57 21:37 

52 Flyborg, Eva   L 15:45 20:22 

52 Flyborg, Eva  Bergman Alme, 
Kristina  

L 20:24 21:37 

54 Fogelgren, Ann 
Catrine  

 L 15:58 20:53 

54 Fogelgren, Ann 
Catrine  

Stutzinsky, Allan  L 20:56 21:37 

73 Fogelklou, Jörgen   SD 15:55 21:37 

53 Gustafsson, Pär   L 15:48 21:37 

12 Gyllenwaldt, Sofie   M 16:02 18:15 

12 Gyllenwaldt, Sofie  Friedlaender, Edwin  M 18:16 21:36 

24 Hallengren, Håkan   S 15:42 21:37 

29 Holmdahl, Johanna   KD 15:51 19:48 

29 Holmdahl, Johanna  Bråse, Samuel  KD 19:51 21:37 

19 Hoti, Blerta   S 16:03 19:49 

19 Hoti, Blerta  Tekle-Haile, Milyon  S 19:57 21:37 

33 Höij Risberg, 
Mariette 

 D 15:54 21:37 

34 Höstmad, Patrik   D 15:58 21:37 

42 Johansson, Alfred   S 15:55 21:37 

9 Johansson, Marina   S 15:58 21:37 

5 Josefson, Axel   M 15:47 21:37 

80 Karlsson, Karin   V 15:44 21:37 

64 Kindmark, Magnus  Eriksson, Anneli  S 15:49 21:37 

72 Kjaerbeck, Agneta  SD 16:02 21:37 

61 Klang, Hannah   Bentzer, Maja V 16:00 21:37 

30 Knudtzon, Jörgen   KD 16:03 21:37 

37 Landén-Olsson, 
Lena  

 S 15:42 21:37 

32 Lann, Elisabet Norén Lallo, Kristina  KD 16:08 21:37 

68 Liljendahl, Tony   SD 15:55 21:37 

28 Lindström Olinder, 
Lena  

 M 15:52 21:37 

41 Lindström, Staffan  Blomqvist, Leif  S 15:53 21:37 

11 Magnusson, Cecilia   M 15:51 21:36 
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6 Magnusson, Hampus   M 15:52 21:37 

7 Miskovsky, Nina   M 16:02 21:35 

7 Miskovsky, Nina  Sjöstrand, Henrik  M 21:36 21:37 

38 Moberg, Anders  Wallad Begi, Kochar  S 15:52 16:53 

38 Moberg, Anders   S 16:54 21:37 

76 Mohamed, Abdullahi   MP 15:52 18:53 

76 Mohamed, Abdullahi  Ternegren, Eva  MP 18:55 21:37 

51 Mohamsson, Simona   L 16:09 21:37 

49 Music, Sabina   C 16:27 21:37 

47 Nilsson, Jonas   V 15:42 21:37 

43 Nistor Pedrini, 
Claudia  

 S 15:49 21:36 

77 Norin, Helena   MP 15:52 20:18 

77 Norin, Helena  Werring, Hillevi MP 20:20 21:37 

17 Orsulic, Toni   M 15:57 21:37 

75 Parbring, Bosse   MP 15:51 21:37 

74 Pleijel, Karin   MP 15:57 21:37 

71 Ragnarsson, 
Rasmus  

Anton Henriksson, 
Sanda 

SD 16:06 17:12 

71 Ragnarsson, 
Rasmus  

 SD 17:16 21:37 

40 Rezaeivar, Parisa   S 15:53 21:37 

18 Rhedin, Anneli   M 15:42 21:37 

46 Schagerström, 
Annelie  

 S 15:54 21:37 

45 Sjöö, Andreas   S 15:58 21:37 

70 Stafrén, Yvonne   SD 15:49 21:37 

16 Sundberg, Anders   M 16:01 21:37 

4 Sundén Andersson, 
Lisbeth  

 D 15:59 21:37 

14 Svensson, Anders   M 15:57 21:37 

66 Trulsson, Per-Eric   SD 15:44 21:37 

8 Tryggvadottir Rolka, 
Viktoria 

 S 16:00 21:37 

15 Tykesson, Mattias   M 15:42 21:37 

27 Ullmark, Sarah   M 16:01 21:37 

36 Wannholt, Martin   D 16:05 21:37 

21 Widman, Camilla   S 15:46 21:37 

44 Wikström, Linnea   S 15:53 21:36 
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79 Wåhlin, Maria  Helgeson, Patrik  V 15:59 21:37 

23 Yigit, Roshan   S 16:03 21:37 

60 Zandin, Johan   V 16:00 21:37 

13 Önal, Hakan   M 15:42 21:36 

83 Andreae, Ingrid  S 15:53 21:37 

82 Hulter, Johannes  S 16:06 21:37 
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Bilaga 2 

Ärende: 16 

Ärendemening: Riksnorm ekonomiskt bistånd och riktmärken för boendekostnader för 

2024 

Antal Ja: 43 
 

 

Antal Nej: 38 
 

 

Antal Avstår: 0 
 

 

Antal Frånv: 0 
 

 

Antal Kvittade: 0 
 

 

Namn Parti Plats Funktion Resultat 

Maja  Bentzer V 61 Ersättare Ja 

Aslan  Akbas S 1 Ordförande Ja 

Emma  Altenhammar SD 67 Ledamot Nej 

Hans  Arby C 48 Ledamot Ja 

Mats  Arnsmar S 20 Ledamot Ja 

Jonas  Attenius S 10 Ledamot Ja 

Hanan  Baalbaki S 39 Ledamot Ja 

Jesper  Berglund V 81 Ledamot Ja 

Daniel  Bernmar V 56 Ledamot Ja 

Jessica Blixt D 35 Ledamot Nej 

Leif  Blomqvist S 41 Ersättare Ja 

Margareta  Broang M 3 2:e v Ordf Nej 

Jenny  Broman V 57 Ledamot Ja 

Marie  Brynolfsson V 58 Ledamot Ja 

Kalle  Bäck KD 31 Ledamot Nej 

Emmyly  Bönfors C 50 Ledamot Ja 

Sara  Carlsson Hägglund V 62 Ledamot Ja 

Axel  Darvik L 55 Ledamot Nej 

Anneli  Eriksson S 64 Ersättare Ja 

Håkan  Eriksson V 2 1:e v Ordf Ja 

Rickard  Eriksson M 26 Ledamot Nej 

Krista  Femrell SD 65 Ledamot Nej 

Lena  Ferm SD 69 Ledamot Nej 

Grith  Fjeldmose V 63 Ledamot Ja 

Eva  Flyborg L 52 Ledamot Nej 

Ann Catrine  Fogelgren L 54 Ledamot Nej 

Jörgen  Fogelklou SD 73 Ledamot Nej 

Christer  Gustafsson S 22 Ersättare Ja 
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Pär  Gustafsson L 53 Ledamot Nej 

Sofie  Gyllenwaldt M 12 Ledamot Nej 

Håkan  Hallengren S 24 Ledamot Ja 

Patrik  Helgeson V 79 Ersättare Ja 

Johanna  Holmdahl KD 29 Ledamot Nej 

Blerta  Hoti S 19 Ledamot Ja 

Mariette Höij Risberg D 33 Ledamot Nej 

Patrik  Höstmad D 34 Ledamot Nej 

Alfred  Johansson S 42 Ledamot Ja 

Marina  Johansson S 9 Ledamot Ja 

Axel  Josefson M 5 Ledamot Nej 

Karin  Karlsson V 80 Ledamot Ja 

Agneta Kjaerbeck SD 72 Ledamot Nej 

Jörgen  Knudtzon KD 30 Ledamot Nej 

Lena  Landén-Olsson S 37 Ledamot Ja 

Tony  Liljendahl SD 68 Ledamot Nej 

Lena  Lindström Olinder M 28 Ledamot Nej 

Cecilia  Magnusson M 11 Ledamot Nej 

Hampus  Magnusson M 6 Ledamot Nej 

Nina  Miskovsky M 7 Ledamot Nej 

Anders  Moberg S 38 Ledamot Ja 

Abdullahi  Mohamed MP 76 Ledamot Ja 

Simona  Mohamsson L 51 Ledamot Nej 

Sabina  Music C 49 Ledamot Ja 

Jonas  Nilsson V 47 Ledamot Ja 

Sophia Nilsson MP 78 Ersättare Ja 

Claudia  Nistor Pedrini S 43 Ledamot Ja 

Kristina  Norén Lallo KD 32 Ersättare Nej 

Helena  Norin MP 77 Ledamot Ja 

Toni  Orsulic M 17 Ledamot Nej 

Bosse  Parbring MP 75 Ledamot Ja 

Karin  Pleijel MP 74 Ledamot Ja 

Rasmus  Ragnarsson SD 71 Ledamot Nej 

Parisa  Rezaeivar S 40 Ledamot Ja 

Anneli  Rhedin M 18 Ledamot Nej 
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Annelie  Schagerström S 46 Ledamot Ja 

Andreas  Sjöö S 45 Ledamot Ja 

Yvonne  Stafrén SD 70 Ledamot Nej 

Anders  Sundberg M 16 Ledamot Nej 

Lisbeth  Sundén Andersson D 4 Ledamot Nej 

Anders  Svensson M 14 Ledamot Nej 

Claes  Söderling S 25 Ersättare Ja 

Per-Eric  Trulsson SD 66 Ledamot Nej 

Viktoria Tryggvadottir Rolka S 8 Ledamot Ja 

Mattias  Tykesson M 15 Ledamot Nej 

Sarah  Ullmark M 27 Ledamot Nej 

Martin  Wannholt D 36 Ledamot Nej 

Camilla  Widman S 21 Ledamot Ja 

Linnea  Wikström S 44 Ledamot Ja 

Roshan  Yigit S 23 Ledamot Ja 

Johan  Zandin V 60 Ledamot Ja 

Emma  Öman V 59 Ersättare Ja 

Hakan  Önal M 13 Ledamot Nej 
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Bilaga 3 

Ärende: 17 

Ärendemening: Fördjupad uppföljning av sex planer inom området för mänskliga 

rättigheter samt redovisning av uppdrag om hur afrofobi, antisemitism, antiziganism, 

islamofobi och rasism mot samer tar sig uttryck 

Antal Ja: 43 
 

 

Antal Nej: 38 
 

 

Antal Avstår: 0 
 

 

Antal Frånv: 0 
 

 

Antal Kvittade: 0 
 

 

Namn Parti Plats Funktion Resultat 

Maja  Bentzer V 61 Ersättare Ja 

Aslan  Akbas S 1 Ordförande Ja 

Emma  Altenhammar SD 67 Ledamot Nej 

Hans  Arby C 48 Ledamot Ja 

Mats  Arnsmar S 20 Ledamot Ja 

Jonas  Attenius S 10 Ledamot Ja 

Hanan  Baalbaki S 39 Ledamot Ja 

Jesper  Berglund V 81 Ledamot Ja 

Daniel  Bernmar V 56 Ledamot Ja 

Jessica Blixt D 35 Ledamot Nej 

Leif  Blomqvist S 41 Ersättare Ja 

Margareta  Broang M 3 2:e v Ordf Nej 

Jenny  Broman V 57 Ledamot Ja 

Marie  Brynolfsson V 58 Ledamot Ja 

Kalle  Bäck KD 31 Ledamot Nej 

Emmyly  Bönfors C 50 Ledamot Ja 

Sara  Carlsson Hägglund V 62 Ledamot Ja 

Axel  Darvik L 55 Ledamot Nej 

Petra  Elf MP 78 Ledamot Ja 

Anneli  Eriksson S 64 Ersättare Ja 

Håkan  Eriksson V 2 1:e v Ordf Ja 

Rickard  Eriksson M 26 Ledamot Nej 

Krista  Femrell SD 65 Ledamot Nej 

Lena  Ferm SD 69 Ledamot Nej 

Grith  Fjeldmose V 63 Ledamot Ja 

Eva  Flyborg L 52 Ledamot Nej 

Ann Catrine  Fogelgren L 54 Ledamot Nej 
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Jörgen  Fogelklou SD 73 Ledamot Nej 

Christer  Gustafsson S 22 Ersättare Ja 

Pär  Gustafsson L 53 Ledamot Nej 

Sofie  Gyllenwaldt M 12 Ledamot Nej 

Håkan  Hallengren S 24 Ledamot Ja 

Patrik  Helgeson V 79 Ersättare Ja 

Johanna  Holmdahl KD 29 Ledamot Nej 

Blerta  Hoti S 19 Ledamot Ja 

Mariette Höij Risberg D 33 Ledamot Nej 

Patrik  Höstmad D 34 Ledamot Nej 

Alfred  Johansson S 42 Ledamot Ja 

Marina  Johansson S 9 Ledamot Ja 

Axel  Josefson M 5 Ledamot Nej 

Karin  Karlsson V 80 Ledamot Ja 

Agneta Kjaerbeck SD 72 Ledamot Nej 

Jörgen  Knudtzon KD 30 Ledamot Nej 

Lena  Landén-Olsson S 37 Ledamot Ja 

Tony  Liljendahl SD 68 Ledamot Nej 

Lena  Lindström Olinder M 28 Ledamot Nej 

Cecilia  Magnusson M 11 Ledamot Nej 

Hampus  Magnusson M 6 Ledamot Nej 

Nina  Miskovsky M 7 Ledamot Nej 

Anders  Moberg S 38 Ledamot Ja 

Abdullahi  Mohamed MP 76 Ledamot Ja 

Simona  Mohamsson L 51 Ledamot Nej 

Sabina  Music C 49 Ledamot Ja 

Jonas  Nilsson V 47 Ledamot Ja 

Claudia  Nistor Pedrini S 43 Ledamot Ja 

Kristina  Norén Lallo KD 32 Ersättare Nej 

Helena  Norin MP 77 Ledamot Ja 

Toni  Orsulic M 17 Ledamot Nej 

Bosse  Parbring MP 75 Ledamot Ja 

Karin  Pleijel MP 74 Ledamot Ja 

Rasmus  Ragnarsson SD 71 Ledamot Nej 

Parisa  Rezaeivar S 40 Ledamot Ja 
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Anneli  Rhedin M 18 Ledamot Nej 

Annelie  Schagerström S 46 Ledamot Ja 

Andreas  Sjöö S 45 Ledamot Ja 

Yvonne  Stafrén SD 70 Ledamot Nej 

Anders  Sundberg M 16 Ledamot Nej 

Lisbeth  Sundén Andersson D 4 Ledamot Nej 

Anders  Svensson M 14 Ledamot Nej 

Claes  Söderling S 25 Ersättare Ja 

Per-Eric  Trulsson SD 66 Ledamot Nej 

Viktoria Tryggvadottir Rolka S 8 Ledamot Ja 

Mattias  Tykesson M 15 Ledamot Nej 

Sarah  Ullmark M 27 Ledamot Nej 

Martin  Wannholt D 36 Ledamot Nej 

Camilla  Widman S 21 Ledamot Ja 

Linnea  Wikström S 44 Ledamot Ja 

Roshan  Yigit S 23 Ledamot Ja 

Johan  Zandin V 60 Ledamot Ja 

Emma  Öman V 59 Ersättare Ja 

Hakan  Önal M 13 Ledamot Nej 
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Bilaga 4 

Ärende: 18 

Ärendemening: Redovisning av uppdrag om att ge göteborgare möjlighet att rösta på 

arkitekttävlingen för konstmuseet 

Antal Ja: 72 
 

 

Antal Nej: 9 
 

 

Antal Avstår: 0 
 

 

Antal Frånv: 0 
 

 

Antal Kvittade: 0 
 

 

Namn Parti Plats Funktion Resultat 

Maja  Bentzer V 61 Ersättare Ja 

Aslan  Akbas S 1 Ordförande Ja 

Emma  Altenhammar SD 67 Ledamot Nej 

Hans  Arby C 48 Ledamot Ja 

Mats  Arnsmar S 20 Ledamot Ja 

Jonas  Attenius S 10 Ledamot Ja 

Hanan  Baalbaki S 39 Ledamot Ja 

Jesper  Berglund V 81 Ledamot Ja 

Daniel  Bernmar V 56 Ledamot Ja 

Jessica Blixt D 35 Ledamot Ja 

Leif  Blomqvist S 41 Ersättare Ja 

Margareta  Broang M 3 2:e v Ordf Ja 

Jenny  Broman V 57 Ledamot Ja 

Marie  Brynolfsson V 58 Ledamot Ja 

Kalle  Bäck KD 31 Ledamot Ja 

Emmyly  Bönfors C 50 Ledamot Ja 

Sara  Carlsson Hägglund V 62 Ledamot Ja 

Axel  Darvik L 55 Ledamot Ja 

Petra  Elf MP 78 Ledamot Ja 

Anneli  Eriksson S 64 Ersättare Ja 

Håkan  Eriksson V 2 1:e v Ordf Ja 

Rickard  Eriksson M 26 Ledamot Ja 

Krista  Femrell SD 65 Ledamot Nej 

Lena  Ferm SD 69 Ledamot Nej 

Grith  Fjeldmose V 63 Ledamot Ja 

Eva  Flyborg L 52 Ledamot Ja 

Ann Catrine  Fogelgren L 54 Ledamot Ja 

Jörgen  Fogelklou SD 73 Ledamot Nej 
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Edwin  Friedlaender M 12 Ersättare Ja 

Christer  Gustafsson S 22 Ersättare Ja 

Pär  Gustafsson L 53 Ledamot Ja 

Håkan  Hallengren S 24 Ledamot Ja 

Patrik  Helgeson V 79 Ersättare Ja 

Johanna  Holmdahl KD 29 Ledamot Ja 

Blerta  Hoti S 19 Ledamot Ja 

Mariette Höij Risberg D 33 Ledamot Ja 

Patrik  Höstmad D 34 Ledamot Ja 

Alfred  Johansson S 42 Ledamot Ja 

Marina  Johansson S 9 Ledamot Ja 

Axel  Josefson M 5 Ledamot Ja 

Karin  Karlsson V 80 Ledamot Ja 

Agneta Kjaerbeck SD 72 Ledamot Nej 

Jörgen  Knudtzon KD 30 Ledamot Ja 

Lena  Landén-Olsson S 37 Ledamot Ja 

Tony  Liljendahl SD 68 Ledamot Nej 

Lena  Lindström Olinder M 28 Ledamot Ja 

Cecilia  Magnusson M 11 Ledamot Ja 

Hampus  Magnusson M 6 Ledamot Ja 

Nina  Miskovsky M 7 Ledamot Ja 

Anders  Moberg S 38 Ledamot Ja 

Abdullahi  Mohamed MP 76 Ledamot Ja 

Simona  Mohamsson L 51 Ledamot Ja 

Sabina  Music C 49 Ledamot Ja 

Jonas  Nilsson V 47 Ledamot Ja 

Claudia  Nistor Pedrini S 43 Ledamot Ja 

Kristina  Norén Lallo KD 32 Ersättare Ja 

Helena  Norin MP 77 Ledamot Ja 

Toni  Orsulic M 17 Ledamot Ja 

Bosse  Parbring MP 75 Ledamot Ja 

Karin  Pleijel MP 74 Ledamot Ja 

Rasmus  Ragnarsson SD 71 Ledamot Nej 

Parisa  Rezaeivar S 40 Ledamot Ja 

Anneli  Rhedin M 18 Ledamot Ja 
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Annelie  Schagerström S 46 Ledamot Ja 

Andreas  Sjöö S 45 Ledamot Ja 

Yvonne  Stafrén SD 70 Ledamot Nej 

Anders  Sundberg M 16 Ledamot Ja 

Lisbeth  Sundén Andersson D 4 Ledamot Ja 

Anders  Svensson M 14 Ledamot Ja 

Claes  Söderling S 25 Ersättare Ja 

Per-Eric  Trulsson SD 66 Ledamot Nej 

Viktoria Tryggvadottir Rolka S 8 Ledamot Ja 

Mattias  Tykesson M 15 Ledamot Ja 

Sarah  Ullmark M 27 Ledamot Ja 

Martin  Wannholt D 36 Ledamot Ja 

Camilla  Widman S 21 Ledamot Ja 

Linnea  Wikström S 44 Ledamot Ja 

Roshan  Yigit S 23 Ledamot Ja 

Johan  Zandin V 60 Ledamot Ja 

Emma  Öman V 59 Ersättare Ja 

Hakan  Önal M 13 Ledamot Ja 
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Bilaga 5 

Ärende: 24 

Ärendemening: Göteborgs Stads föreskrifter för avfallshantering 

Antal Ja: 40 
 

 

Antal Nej: 41 
 

 

Antal Avstår: 0 
 

 

Antal Frånv: 0 
 

 

Antal Kvittade: 0 
 

 

Namn Parti Plats Funktion Resultat 

Maja  Bentzer V 61 Ersättare Ja 

Aslan  Akbas S 1 Ordförande Ja 

Emma  Altenhammar SD 67 Ledamot Nej 

Hans  Arby C 48 Ledamot Nej 

Mats  Arnsmar S 20 Ledamot Ja 

Jonas  Attenius S 10 Ledamot Ja 

Daniel  Augustsson C 50 Ersättare Nej 

Hanan  Baalbaki S 39 Ledamot Ja 

Jesper  Berglund V 81 Ledamot Ja 

Daniel  Bernmar V 56 Ledamot Ja 

Jessica Blixt D 35 Ledamot Nej 

Leif  Blomqvist S 41 Ersättare Ja 

Margareta  Broang M 3 2:e v Ordf Nej 

Jenny  Broman V 57 Ledamot Ja 

Marie  Brynolfsson V 58 Ledamot Ja 

Kalle  Bäck KD 31 Ledamot Nej 

Sara  Carlsson Hägglund V 62 Ledamot Ja 

Axel  Darvik L 55 Ledamot Nej 

Petra  Elf MP 78 Ledamot Ja 

Anneli  Eriksson S 64 Ersättare Ja 

Håkan  Eriksson V 2 1:e v Ordf Ja 

Rickard  Eriksson M 26 Ledamot Nej 

Krista  Femrell SD 65 Ledamot Nej 

Lena  Ferm SD 69 Ledamot Nej 

Grith  Fjeldmose V 63 Ledamot Ja 

Eva  Flyborg L 52 Ledamot Nej 

Ann Catrine  Fogelgren L 54 Ledamot Nej 

Jörgen  Fogelklou SD 73 Ledamot Nej 



Protokoll nr 1 

Sammanträdesdatum: 2024-02-01 

 

Kommunfullmäktige 

 
  

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 77 (90) 

Edwin  Friedlaender M 12 Ersättare Nej 

Christer  Gustafsson S 22 Ersättare Ja 

Pär  Gustafsson L 53 Ledamot Nej 

Håkan  Hallengren S 24 Ledamot Ja 

Patrik  Helgeson V 79 Ersättare Ja 

Johanna  Holmdahl KD 29 Ledamot Nej 

Blerta  Hoti S 19 Ledamot Ja 

Mariette Höij Risberg D 33 Ledamot Nej 

Patrik  Höstmad D 34 Ledamot Nej 

Alfred  Johansson S 42 Ledamot Ja 

Marina  Johansson S 9 Ledamot Ja 

Axel  Josefson M 5 Ledamot Nej 

Karin  Karlsson V 80 Ledamot Ja 

Agneta Kjaerbeck SD 72 Ledamot Nej 

Jörgen  Knudtzon KD 30 Ledamot Nej 

Lena  Landén-Olsson S 37 Ledamot Ja 

Tony  Liljendahl SD 68 Ledamot Nej 

Lena  Lindström Olinder M 28 Ledamot Nej 

Cecilia  Magnusson M 11 Ledamot Nej 

Hampus  Magnusson M 6 Ledamot Nej 

Nina  Miskovsky M 7 Ledamot Nej 

Anders  Moberg S 38 Ledamot Ja 

Simona  Mohamsson L 51 Ledamot Nej 

Sabina  Music C 49 Ledamot Nej 

Jonas  Nilsson V 47 Ledamot Ja 

Claudia  Nistor Pedrini S 43 Ledamot Ja 

Kristina  Norén Lallo KD 32 Ersättare Nej 

Helena  Norin MP 77 Ledamot Ja 

Toni  Orsulic M 17 Ledamot Nej 

Bosse  Parbring MP 75 Ledamot Ja 

Karin  Pleijel MP 74 Ledamot Ja 

Rasmus  Ragnarsson SD 71 Ledamot Nej 

Parisa  Rezaeivar S 40 Ledamot Ja 

Anneli  Rhedin M 18 Ledamot Nej 

Annelie  Schagerström S 46 Ledamot Ja 



Protokoll nr 1 

Sammanträdesdatum: 2024-02-01 

 

Kommunfullmäktige 

 
  

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 78 (90) 

Andreas  Sjöö S 45 Ledamot Ja 

Yvonne  Stafrén SD 70 Ledamot Nej 

Anders  Sundberg M 16 Ledamot Nej 

Lisbeth  Sundén Andersson D 4 Ledamot Nej 

Anders  Svensson M 14 Ledamot Nej 

Claes  Söderling S 25 Ersättare Ja 

Eva  Ternegren MP 76 Ersättare Ja 

Per-Eric  Trulsson SD 66 Ledamot Nej 

Viktoria Tryggvadottir Rolka S 8 Ledamot Ja 

Mattias  Tykesson M 15 Ledamot Nej 

Sarah  Ullmark M 27 Ledamot Nej 

Martin  Wannholt D 36 Ledamot Nej 

Camilla  Widman S 21 Ledamot Ja 

Linnea  Wikström S 44 Ledamot Ja 

Roshan  Yigit S 23 Ledamot Ja 

Johan  Zandin V 60 Ledamot Ja 

Emma  Öman V 59 Ersättare Ja 

Hakan  Önal M 13 Ledamot Nej 

 

  



Protokoll nr 1 

Sammanträdesdatum: 2024-02-01 

 

Kommunfullmäktige 

 
  

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 79 (90) 

 

Bilaga 6 

Ärende: 25 

Ärendemening: Göteborgs Stads lokalförsörjningsplan för 2024 

Antal Ja: 43 
 

 

Antal Nej: 29 
 

 

Antal Avstår: 7 
 

 

Antal Frånv: 2 
 

 

Antal Kvittade: 0 
 

 

Namn Parti Plats Funktion Resultat 

Maja  Bentzer V 61 Ersättare Ja 

Aslan  Akbas S 1 Ordförande Ja 

Emma  Altenhammar SD 67 Ledamot Avstår 

Hans  Arby C 48 Ledamot Ja 

Mats  Arnsmar S 20 Ledamot Ja 

Jonas  Attenius S 10 Ledamot Ja 

Daniel  Augustsson C 50 Ersättare Ja 

Hanan  Baalbaki S 39 Ledamot Ja 

Jesper  Berglund V 81 Ledamot Ja 

Daniel  Bernmar V 56 Ledamot Ja 

Jessica Blixt D 35 Ledamot Nej 

Leif  Blomqvist S 41 Ersättare Ja 

Margareta  Broang M 3 2:e v Ordf Nej 

Jenny  Broman V 57 Ledamot Ja 

Marie  Brynolfsson V 58 Ledamot Ja 

Kalle  Bäck KD 31 Ledamot Nej 

Sara  Carlsson Hägglund V 62 Ledamot Ja 

Axel  Darvik L 55 Ledamot Nej 

Petra  Elf MP 78 Ledamot Ja 

Anneli  Eriksson S 64 Ersättare Ja 

Håkan  Eriksson V 2 1:e v Ordf Ja 

Rickard  Eriksson M 26 Ledamot Nej 

Krista  Femrell SD 65 Ledamot Avstår 

Lena  Ferm SD 69 Ledamot Avstår 

Grith  Fjeldmose V 63 Ledamot Ja 

Eva  Flyborg L 52 Ledamot Nej 

Ann Catrine  Fogelgren L 54 Ledamot Nej 

Jörgen  Fogelklou SD 73 Ledamot Avstår 



Protokoll nr 1 

Sammanträdesdatum: 2024-02-01 

 

Kommunfullmäktige 

 
  

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 80 (90) 

Edwin  Friedlaender M 12 Ersättare Nej 

Christer  Gustafsson S 22 Ersättare Ja 

Pär  Gustafsson L 53 Ledamot Nej 

Håkan  Hallengren S 24 Ledamot Ja 

Patrik  Helgeson V 79 Ersättare Ja 

Johanna  Holmdahl KD 29 Ledamot Nej 

Blerta  Hoti S 19 Ledamot Ja 

Mariette Höij Risberg D 33 Ledamot Nej 

Patrik  Höstmad D 34 Ledamot Nej 

Alfred  Johansson S 42 Ledamot Ja 

Marina  Johansson S 9 Ledamot Ja 

Axel  Josefson M 5 Ledamot Nej 

Karin  Karlsson V 80 Ledamot Ja 

Agneta Kjaerbeck SD 72 Ledamot Avstår 

Jörgen  Knudtzon KD 30 Ledamot Nej 

Lena  Landén-Olsson S 37 Ledamot Ja 

Tony  Liljendahl SD 68 Ledamot Avstår 

Lena  Lindström Olinder M 28 Ledamot Nej 

Cecilia  Magnusson M 11 Ledamot Nej 

Hampus  Magnusson M 6 Ledamot Nej 

Nina  Miskovsky M 7 Ledamot Nej 

Anders  Moberg S 38 Ledamot Ja 

Simona  Mohamsson L 51 Ledamot Nej 

Sabina  Music C 49 Ledamot Ja 

Jonas  Nilsson V 47 Ledamot Ja 

Claudia  Nistor Pedrini S 43 Ledamot Ja 

Kristina  Norén Lallo KD 32 Ersättare Nej 

Helena  Norin MP 77 Ledamot Ja 

Toni  Orsulic M 17 Ledamot Nej 

Bosse  Parbring MP 75 Ledamot Ja 

Karin  Pleijel MP 74 Ledamot Ja 

Rasmus  Ragnarsson SD 71 Ledamot Avstår 

Parisa  Rezaeivar S 40 Ledamot Ja 

Anneli  Rhedin M 18 Ledamot Nej 

Annelie  Schagerström S 46 Ledamot Ja 



Protokoll nr 1 

Sammanträdesdatum: 2024-02-01 

 

Kommunfullmäktige 

 
  

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 81 (90) 

Andreas  Sjöö S 45 Ledamot Ja 

Yvonne  Stafrén SD 70 Ledamot Frånvarande 

Anders  Sundberg M 16 Ledamot Nej 

Lisbeth  Sundén Andersson D 4 Ledamot Nej 

Anders  Svensson M 14 Ledamot Nej 

Claes  Söderling S 25 Ersättare Ja 

Eva  Ternegren MP 76 Ersättare Ja 

Per-Eric  Trulsson SD 66 Ledamot Frånvarande 

Viktoria Tryggvadottir Rolka S 8 Ledamot Ja 

Mattias  Tykesson M 15 Ledamot Nej 

Sarah  Ullmark M 27 Ledamot Nej 

Martin  Wannholt D 36 Ledamot Nej 

Camilla  Widman S 21 Ledamot Ja 

Linnea  Wikström S 44 Ledamot Ja 

Roshan  Yigit S 23 Ledamot Ja 

Johan  Zandin V 60 Ledamot Ja 

Emma  Öman V 59 Ersättare Ja 

Hakan  Önal M 13 Ledamot Nej 

 

  



Protokoll nr 1 

Sammanträdesdatum: 2024-02-01 

 

Kommunfullmäktige 

 
  

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 82 (90) 

 

Bilaga 7 

Ärende: 26:1 

Ärendemening: Göteborgs Stads riktlinje för styrande nyckeltal samt samnyttjan och 

samlokalisering avseende kommunala verksamhetslokaler 

Antal Ja: 43 
 

 

Antal Nej: 38 
 

 

Antal Avstår: 0 
 

 

Antal Frånv: 0 
 

 

Antal Kvittade: 0 
 

 

Namn Parti Plats Funktion Resultat 

Maja  Bentzer V 61 Ersättare Ja 

Aslan  Akbas S 1 Ordförande Ja 

Emma  Altenhammar SD 67 Ledamot Nej 

Hans  Arby C 48 Ledamot Ja 

Mats  Arnsmar S 20 Ledamot Ja 

Jonas  Attenius S 10 Ledamot Ja 

Daniel  Augustsson C 50 Ersättare Ja 

Hanan  Baalbaki S 39 Ledamot Ja 

Jesper  Berglund V 81 Ledamot Ja 

Daniel  Bernmar V 56 Ledamot Ja 

Jessica Blixt D 35 Ledamot Nej 

Leif  Blomqvist S 41 Ersättare Ja 

Margareta  Broang M 3 2:e v Ordf Nej 

Jenny  Broman V 57 Ledamot Ja 

Marie  Brynolfsson V 58 Ledamot Ja 

Samuel  Bråse KD 29 Ersättare Nej 

Kalle  Bäck KD 31 Ledamot Nej 

Sara  Carlsson Hägglund V 62 Ledamot Ja 

Axel  Darvik L 55 Ledamot Nej 

Petra  Elf MP 78 Ledamot Ja 

Anneli  Eriksson S 64 Ersättare Ja 

Håkan  Eriksson V 2 1:e v Ordf Ja 

Rickard  Eriksson M 26 Ledamot Nej 

Krista  Femrell SD 65 Ledamot Nej 

Lena  Ferm SD 69 Ledamot Nej 

Grith  Fjeldmose V 63 Ledamot Ja 

Eva  Flyborg L 52 Ledamot Nej 

Ann Catrine  Fogelgren L 54 Ledamot Nej 



Protokoll nr 1 

Sammanträdesdatum: 2024-02-01 

 

Kommunfullmäktige 

 
  

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 83 (90) 

Jörgen  Fogelklou SD 73 Ledamot Nej 

Edwin  Friedlaender M 12 Ersättare Nej 

Christer  Gustafsson S 22 Ersättare Ja 

Pär  Gustafsson L 53 Ledamot Nej 

Håkan  Hallengren S 24 Ledamot Ja 

Patrik  Helgeson V 79 Ersättare Ja 

Mariette Höij Risberg D 33 Ledamot Nej 

Patrik  Höstmad D 34 Ledamot Nej 

Alfred  Johansson S 42 Ledamot Ja 

Marina  Johansson S 9 Ledamot Ja 

Axel  Josefson M 5 Ledamot Nej 

Karin  Karlsson V 80 Ledamot Ja 

Agneta Kjaerbeck SD 72 Ledamot Nej 

Jörgen  Knudtzon KD 30 Ledamot Nej 

Lena  Landén-Olsson S 37 Ledamot Ja 

Tony  Liljendahl SD 68 Ledamot Nej 

Lena  Lindström Olinder M 28 Ledamot Nej 

Cecilia  Magnusson M 11 Ledamot Nej 

Hampus  Magnusson M 6 Ledamot Nej 

Nina  Miskovsky M 7 Ledamot Nej 

Anders  Moberg S 38 Ledamot Ja 

Simona  Mohamsson L 51 Ledamot Nej 

Sabina  Music C 49 Ledamot Ja 

Jonas  Nilsson V 47 Ledamot Ja 

Claudia  Nistor Pedrini S 43 Ledamot Ja 

Kristina  Norén Lallo KD 32 Ersättare Nej 

Helena  Norin MP 77 Ledamot Ja 

Toni  Orsulic M 17 Ledamot Nej 

Bosse  Parbring MP 75 Ledamot Ja 

Karin  Pleijel MP 74 Ledamot Ja 

Rasmus  Ragnarsson SD 71 Ledamot Nej 

Parisa  Rezaeivar S 40 Ledamot Ja 

Anneli  Rhedin M 18 Ledamot Nej 

Annelie  Schagerström S 46 Ledamot Ja 

Andreas  Sjöö S 45 Ledamot Ja 



Protokoll nr 1 

Sammanträdesdatum: 2024-02-01 

 

Kommunfullmäktige 

 
  

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 84 (90) 

Yvonne  Stafrén SD 70 Ledamot Nej 

Anders  Sundberg M 16 Ledamot Nej 

Lisbeth  Sundén Andersson D 4 Ledamot Nej 

Anders  Svensson M 14 Ledamot Nej 

Claes  Söderling S 25 Ersättare Ja 

Milyon  Tekle-Haile S 19 Ersättare Ja 

Eva  Ternegren MP 76 Ersättare Ja 

Per-Eric  Trulsson SD 66 Ledamot Nej 

Viktoria Tryggvadottir Rolka S 8 Ledamot Ja 

Mattias  Tykesson M 15 Ledamot Nej 

Sarah  Ullmark M 27 Ledamot Nej 

Martin  Wannholt D 36 Ledamot Nej 

Camilla  Widman S 21 Ledamot Ja 

Linnea  Wikström S 44 Ledamot Ja 

Roshan  Yigit S 23 Ledamot Ja 

Johan  Zandin V 60 Ledamot Ja 

Emma  Öman V 59 Ersättare Ja 

Hakan  Önal M 13 Ledamot Nej 

 

  



Protokoll nr 1 

Sammanträdesdatum: 2024-02-01 

 

Kommunfullmäktige 

 
  

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 85 (90) 

 

Bilaga 8 

Ärende: 26:2 

Ärendemening: Göteborgs Stads riktlinje för styrande nyckeltal samt samnyttjan och 

samlokalisering avseende kommunala verksamhetslokaler 

Antal Ja: 72 
 

 

Antal Nej: 9 
 

 

Antal Avstår: 0 
 

 

Antal Frånv: 0 
 

 

Antal Kvittade: 0 
 

 

Namn Parti Plats Funktion Resultat 

Maja  Bentzer V 61 Ersättare Ja 

Aslan  Akbas S 1 Ordförande Ja 

Emma  Altenhammar SD 67 Ledamot Nej 

Hans  Arby C 48 Ledamot Ja 

Mats  Arnsmar S 20 Ledamot Ja 

Jonas  Attenius S 10 Ledamot Ja 

Daniel  Augustsson C 50 Ersättare Ja 

Hanan  Baalbaki S 39 Ledamot Ja 

Jesper  Berglund V 81 Ledamot Ja 

Daniel  Bernmar V 56 Ledamot Ja 

Jessica Blixt D 35 Ledamot Ja 

Leif  Blomqvist S 41 Ersättare Ja 

Margareta  Broang M 3 2:e v Ordf Ja 

Jenny  Broman V 57 Ledamot Ja 

Marie  Brynolfsson V 58 Ledamot Ja 

Samuel  Bråse KD 29 Ersättare Ja 

Kalle  Bäck KD 31 Ledamot Ja 

Sara  Carlsson Hägglund V 62 Ledamot Ja 

Axel  Darvik L 55 Ledamot Ja 

Petra  Elf MP 78 Ledamot Ja 

Anneli  Eriksson S 64 Ersättare Ja 

Håkan  Eriksson V 2 1:e v Ordf Ja 

Rickard  Eriksson M 26 Ledamot Ja 

Krista  Femrell SD 65 Ledamot Nej 

Lena  Ferm SD 69 Ledamot Nej 

Grith  Fjeldmose V 63 Ledamot Ja 

Eva  Flyborg L 52 Ledamot Ja 

Ann Catrine  Fogelgren L 54 Ledamot Ja 



Protokoll nr 1 

Sammanträdesdatum: 2024-02-01 

 

Kommunfullmäktige 

 
  

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 86 (90) 

Jörgen  Fogelklou SD 73 Ledamot Nej 

Edwin  Friedlaender M 12 Ersättare Ja 

Christer  Gustafsson S 22 Ersättare Ja 

Pär  Gustafsson L 53 Ledamot Ja 

Håkan  Hallengren S 24 Ledamot Ja 

Patrik  Helgeson V 79 Ersättare Ja 

Mariette Höij Risberg D 33 Ledamot Ja 

Patrik  Höstmad D 34 Ledamot Ja 

Alfred  Johansson S 42 Ledamot Ja 

Marina  Johansson S 9 Ledamot Ja 

Axel  Josefson M 5 Ledamot Ja 

Karin  Karlsson V 80 Ledamot Ja 

Agneta Kjaerbeck SD 72 Ledamot Nej 

Jörgen  Knudtzon KD 30 Ledamot Ja 

Lena  Landén-Olsson S 37 Ledamot Ja 

Tony  Liljendahl SD 68 Ledamot Nej 

Lena  Lindström Olinder M 28 Ledamot Ja 

Cecilia  Magnusson M 11 Ledamot Ja 

Hampus  Magnusson M 6 Ledamot Ja 

Nina  Miskovsky M 7 Ledamot Ja 

Anders  Moberg S 38 Ledamot Ja 

Simona  Mohamsson L 51 Ledamot Ja 

Sabina  Music C 49 Ledamot Ja 

Jonas  Nilsson V 47 Ledamot Ja 

Claudia  Nistor Pedrini S 43 Ledamot Ja 

Kristina  Norén Lallo KD 32 Ersättare Ja 

Helena  Norin MP 77 Ledamot Ja 

Toni  Orsulic M 17 Ledamot Ja 

Bosse  Parbring MP 75 Ledamot Ja 

Karin  Pleijel MP 74 Ledamot Ja 

Rasmus  Ragnarsson SD 71 Ledamot Nej 

Parisa  Rezaeivar S 40 Ledamot Ja 

Anneli  Rhedin M 18 Ledamot Ja 

Annelie  Schagerström S 46 Ledamot Ja 

Andreas  Sjöö S 45 Ledamot Ja 



Protokoll nr 1 

Sammanträdesdatum: 2024-02-01 

 

Kommunfullmäktige 

 
  

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 87 (90) 

Yvonne  Stafrén SD 70 Ledamot Nej 

Anders  Sundberg M 16 Ledamot Ja 

Lisbeth  Sundén Andersson D 4 Ledamot Ja 

Anders  Svensson M 14 Ledamot Ja 

Claes  Söderling S 25 Ersättare Ja 

Milyon  Tekle-Haile S 19 Ersättare Ja 

Eva  Ternegren MP 76 Ersättare Ja 

Per-Eric  Trulsson SD 66 Ledamot Nej 

Viktoria Tryggvadottir Rolka S 8 Ledamot Ja 

Mattias  Tykesson M 15 Ledamot Ja 

Sarah  Ullmark M 27 Ledamot Ja 

Martin  Wannholt D 36 Ledamot Ja 

Camilla  Widman S 21 Ledamot Ja 

Linnea  Wikström S 44 Ledamot Ja 

Roshan  Yigit S 23 Ledamot Ja 

Johan  Zandin V 60 Ledamot Ja 

Emma  Öman V 59 Ersättare Ja 

Hakan  Önal M 13 Ledamot Ja 

 

  



Protokoll nr 1 

Sammanträdesdatum: 2024-02-01 

 

Kommunfullmäktige 

 
  

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 88 (90) 

 

Bilaga 9 

Ärende: 30 

Ärendemening: Motion av Simona Mohamsson (L) och Axel Darvik (L) om att införa 

utbildningsgaranti för placerade barn 

Antal Ja: 43 
 

 

Antal Nej: 38 
 

 

Antal Avstår: 0 
 

 

Antal Frånv: 0 
 

 

Antal Kvittade: 0 
 

 

Namn Parti Plats Funktion Resultat 

Maja  Bentzer V 61 Ersättare Ja 

Aslan  Akbas S 1 Ordförande Ja 

Emma  Altenhammar SD 67 Ledamot Nej 

Hans  Arby C 48 Ledamot Ja 

Mats  Arnsmar S 20 Ledamot Ja 

Jonas  Attenius S 10 Ledamot Ja 

Hanan  Baalbaki S 39 Ledamot Ja 

Jesper  Berglund V 81 Ledamot Ja 

Kristina  Bergman Alme L 52 Ersättare Nej 

Daniel  Bernmar V 56 Ledamot Ja 

Jessica Blixt D 35 Ledamot Nej 

Leif  Blomqvist S 41 Ersättare Ja 

Margareta  Broang M 3 2:e v Ordf Nej 

Jenny  Broman V 57 Ledamot Ja 

Marie  Brynolfsson V 58 Ledamot Ja 

Samuel  Bråse KD 29 Ersättare Nej 

Kalle  Bäck KD 31 Ledamot Nej 

Sara  Carlsson Hägglund V 62 Ledamot Ja 

Axel  Darvik L 55 Ledamot Nej 

Petra  Elf MP 78 Ledamot Ja 

Anneli  Eriksson S 64 Ersättare Ja 

Håkan  Eriksson V 2 1:e v Ordf Ja 

Rickard  Eriksson M 26 Ledamot Nej 

Krista  Femrell SD 65 Ledamot Nej 

Lena  Ferm SD 69 Ledamot Nej 

Grith  Fjeldmose V 63 Ledamot Ja 

Ann Catrine  Fogelgren L 54 Ledamot Nej 

Jörgen  Fogelklou SD 73 Ledamot Nej 



Protokoll nr 1 

Sammanträdesdatum: 2024-02-01 

 

Kommunfullmäktige 

 
  

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 89 (90) 

Edwin  Friedlaender M 12 Ersättare Nej 

Christer  Gustafsson S 22 Ersättare Ja 

Pär  Gustafsson L 53 Ledamot Nej 

Håkan  Hallengren S 24 Ledamot Ja 

Patrik  Helgeson V 79 Ersättare Ja 

Mariette Höij Risberg D 33 Ledamot Nej 

Patrik  Höstmad D 34 Ledamot Nej 

Alfred  Johansson S 42 Ledamot Ja 

Marina  Johansson S 9 Ledamot Ja 

Axel  Josefson M 5 Ledamot Nej 

Karin  Karlsson V 80 Ledamot Ja 

Agneta Kjaerbeck SD 72 Ledamot Nej 

Jörgen  Knudtzon KD 30 Ledamot Nej 

Lena  Landén-Olsson S 37 Ledamot Ja 

Tony  Liljendahl SD 68 Ledamot Nej 

Lena  Lindström Olinder M 28 Ledamot Nej 

Cecilia  Magnusson M 11 Ledamot Nej 

Hampus  Magnusson M 6 Ledamot Nej 

Nina  Miskovsky M 7 Ledamot Nej 

Anders  Moberg S 38 Ledamot Ja 

Simona  Mohamsson L 51 Ledamot Nej 

Sabina  Music C 49 Ledamot Ja 

Jonas  Nilsson V 47 Ledamot Ja 

Claudia  Nistor Pedrini S 43 Ledamot Ja 

Kristina  Norén Lallo KD 32 Ersättare Nej 

Toni  Orsulic M 17 Ledamot Nej 

Bosse  Parbring MP 75 Ledamot Ja 

AnnaSara  Perslow C 50 Ersättare Ja 

Karin  Pleijel MP 74 Ledamot Ja 

Rasmus  Ragnarsson SD 71 Ledamot Nej 

Parisa  Rezaeivar S 40 Ledamot Ja 

Anneli  Rhedin M 18 Ledamot Nej 

Annelie  Schagerström S 46 Ledamot Ja 

Andreas  Sjöö S 45 Ledamot Ja 

Yvonne  Stafrén SD 70 Ledamot Nej 



Protokoll nr 1 

Sammanträdesdatum: 2024-02-01 

 

Kommunfullmäktige 

 
  

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokoll 90 (90) 

Anders  Sundberg M 16 Ledamot Nej 

Lisbeth  Sundén Andersson D 4 Ledamot Nej 

Anders  Svensson M 14 Ledamot Nej 

Claes  Söderling S 25 Ersättare Ja 

Milyon  Tekle-Haile S 19 Ersättare Ja 

Eva  Ternegren MP 76 Ersättare Ja 

Per-Eric  Trulsson SD 66 Ledamot Nej 

Viktoria Tryggvadottir Rolka S 8 Ledamot Ja 

Mattias  Tykesson M 15 Ledamot Nej 

Sarah  Ullmark M 27 Ledamot Nej 

Martin  Wannholt D 36 Ledamot Nej 

Hillevi Werring MP 77 Ersättare Ja 

Camilla  Widman S 21 Ledamot Ja 

Linnea  Wikström S 44 Ledamot Ja 

Roshan  Yigit S 23 Ledamot Ja 

Johan  Zandin V 60 Ledamot Ja 

Emma  Öman V 59 Ersättare Ja 

Hakan  Önal M 13 Ledamot Nej 

 


